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第 1章 調査の実施概要 

1．調査の目的 

若者の意識や生活実態を把握するため、15～38歳を対象とするアンケート調査を実施しました。 

 

2．調査の方法 

調査は、配布・回収ともに郵送およびWEBにより実施しました。 

 

3．調査期間 

令和6年８月に実施（投函締切８月27日）しました。 

 

4．回収状況 

 

調査の種類 配布数 有効回収数 回収率 

子ども・若者アンケート 1,512票 

郵送回収：114票 

（年齢対象外を含めると119票） 

WEB回収：192票 

合計：306票 

20.2％ 

 

5．集計結果の見方 

●報告書内のグラフに使用される 「ｎ」 は、各設問に対する有効回答者数としています。 

●図表中の構成比（％）は、小数点第2位 を四捨五入し 、小数第１位まで表示しています。従って、単数回答

（１つだけ選ぶ設問）においても、四捨五入の影響によって％の合計は必ずしも100.0にならない場合があ

ります。 

●複数回答（2つ以上選んでよい設問）においては、％の合計が100％を超える場合があります。 

●本文、表、グラフは、表示の都合上、調査票の選択肢等の文言を一部簡略化している場合があります。 

●各設問は無回答を含みますが、特段断りのない設問については、無回答を含めて有効回答としています。

なお、無回答がない場合は記載していません。 

●回答数が30未満の場合は比率が上下しやすいため、傾向をみるに留めて本文中では触れていない場合

があります。 
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第 2章 子ども・若者アンケート 調査結果 

１．あなたご自身について 

問1 あなたの性別を教えてください。（１つに○） 

性別は、「男性」が35.4％、「女性」が63.3％となっている。 

年齢別にみると、高齢層ほど「女性」の割合が高くなっている。 

未既婚別にみると、未婚では「男性」が41.8％と全体に比べ高くなっている。 

 

 

問2 あなたは何歳ですか。（令和６年４月１日時点） 

年齢は、「30歳以上」が48.1％で最も多く、次いで「25～29歳」が23.1％、「15～19歳」が16.2％、

「20～24歳」が12.7％となっている。 

性別にみると、男女とも「30歳以上」が男性では42.2％、女性では51.3％と最も高い割合を占めてい

る。 

 

  

15～19歳(n=50)

20～24歳(n=39)

25～29歳(n=71)

30歳以上(n=148)

既婚(n=143)

未婚(n=165)

全体(n=308)

年
齢

未
既
婚

35.4 

42.0 

41.0 

36.6 

31.1 

28.0 

41.8 

63.3 

56.0 

59.0 

62.0 

67.6 

72.0 

55.8 

0.6 

0.0 

0.0 

1.4 

0.7 

0.0 

1.2 

0.6 

2.0 

0.0 

0.0 

0.7 

0.0 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 どちらともいえない 答えたくない

男性(n=109)

女性(n=195)

既婚(n=143)

未婚(n=165)

全体(n=308)

性
別

未
既
婚

16.2 

19.3 

14.4 

0.0 

30.3 

12.7 

14.7 

11.8 

2.8 

21.2 

23.1 

23.9 

22.6 

22.4 

23.6 

48.1 

42.2 

51.3 

74.8 

24.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15～19歳 20～24歳 25～29歳 30歳以上
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問3 現在、あなたと同居している方をお答えください。なお、「配偶者」には婚姻の届出をして

いないが、事実上婚姻と同様の状態にある方を含めます。（あてはまるものすべてに○）  

同居している方は、「あなたの配偶者・パートナー」が42.9%で最も多く、次いで「母（あなたの配偶者・

パートナーの母を含む）」「子ども」が各々39.0%、「父（あなたの配偶者・パートナーの父を含む）」が

35.7%となっている。 

性別にみると、男性では「子ども」が26.6%と女性に比べ低くなっている。 

未既婚別にみると、既婚で「子ども」と回答した人は79.7%となっている。 

 

 

  

父

（
あ
な
た
の
配
偶
者
・
パ
ー

ト
ナ
ー

の
父
を
含
む

）

母

（
あ
な
た
の
配
偶
者
・
パ
ー

ト
ナ
ー

の
母
を
含
む

）

き
ょ
う
だ
い

祖
父
母

あ
な
た
の
配
偶
者
・
パ
ー

ト

ナ
ー

子
ど
も

そ
の
他
親
族

そ
の
他

同
居
し
て
い
る
人
は
い
な
い

無
回
答

35.7 39.0 19.2 2.6 42.9 39.0 1.0 1.6 10.7 0.3

男性(n=109) 35.8 44.0 20.2 3.7 35.8 26.6 1.8 3.7 15.6 -

女性(n=195) 35.4 35.4 17.9 2.1 47.7 46.7 0.5 - 8.2 0.5

15～19歳(n=50) 74.0 94.0 70.0 4.0 - - 2.0 - 4.0 -

20～24歳(n=39) 59.0 56.4 28.2 2.6 5.1 7.7 - 5.1 28.2 -

25～29歳(n=71) 29.6 31.0 11.3 4.2 45.1 33.8 1.4 - 14.1 -

30歳以上(n=148) 19.6 19.6 3.4 1.4 66.2 62.8 0.7 2.0 6.8 0.7

既婚(n=143) 12.6 6.3 - 1.4 86.7 79.7 0.7 - - -

未婚(n=165) 55.8 67.3 35.8 3.6 4.8 3.6 1.2 3.0 20.0 0.6

全体(n=308)

性
別

年
齢

未
既
婚

35.7 
39.0 

19.2 

2.6 

42.9 
39.0 

1.0 1.6 

10.7 

0.3 
0％

10％

20％

30％

40％

50％
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問4 あなたが最後に卒業（中退を含む）した学校はどこですか。 

在学中の方は、現在在学している学校をお答えください。（１つに○） 

学歴は、「高等学校」が32.1%で最も多く、次いで「大学・大学院」が29.9%、「専修学校・専門学校」が

23.7%となっている。 

性別にみると、男性では「大学・大学院」が35.8%で最も多く、一方女性では「高等学校」が30.8%で

最も多くなっている。 

 

 

  

男性(n=109)

女性(n=195)

15～19歳(n=50)

20～24歳(n=39)

25～29歳(n=71)

30歳以上(n=148)

既婚(n=143)

未婚(n=165)

性
別

年
齢

未
既
婚

全体(n=308) 3.2 

4.6 

2.1 

14.0 

0.0 

0.0 

2.0 

1.4 

4.8 

32.1 

34.9 

30.8 

66.0 

17.9 

35.2 

23.0 

26.6 

37.0 

23.7 

19.3 

26.2 

4.0 

30.8 

26.8 

27.0 

25.9 

21.8 

10.1 

4.6 

13.3 

4.0 

2.6 

15.5 

11.5 

14.0 

6.7 

29.9 

35.8 

26.7 

8.0 

46.2 

22.5 

36.5 

32.2 

27.9 

1.0 

0.9 

1.0 

4.0 

2.6 

0.0 

0.0 

0.0 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校 高等学校 専修学校・専門学校

高等専門学校・短期大学 大学・大学院 その他
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２．日ごろの生活や自分自身に対する考え等について 

問5 あなたは現在の生活にどのくらい満足していますか。（１つに○） 

現在の生活に対する満足度は、「満足している」が24.0%、「まあ満足している」が56.8%となっており、

合わせた＜満足計＞は80.8%となっている。一方、「あまり満足していない」は14.9%、「満足していない」

は4.2%となっており、合わせた＜不満計＞は19.1%となっている。 

年齢別にみると、15～19歳で＜満足計＞は94.0%と全体に比べ高くなっている。 

未既婚別にみると、未婚での＜満足計＞は77.5%と既婚に比べ低くなっている。 

 
 

  

80.8 19.1

男性(n=109) 78.9 21.1

女性(n=195) 82.6 17.4

15～19歳(n=50) 94.0 6.0

20～24歳(n=39) 74.4 25.6

25～29歳(n=71) 76.0 23.9

30歳以上(n=148) 80.4 19.6

既婚(n=143) 84.6 15.4

未婚(n=165) 77.5 22.4

不満計(%)

全体(n=308)

性
別

年
齢

未
既
婚

満足計(%)

24.0 

23.9 

24.1 

40.0 

23.1 

21.1 

20.3 

23.1 

24.8 

56.8 

55.0 

58.5 

54.0 

51.3 

54.9 

60.1 

61.5 

52.7 

14.9 

16.5 

13.3 

6.0 

20.5 

16.9 

15.5 

11.9 

17.6 

4.2 

4.6 

4.1 

0.0 

5.1 

7.0 

4.1 

3.5 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している まあ満足している あまり満足していない 満足していない
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問6 あなたは次のことについて、どのくらい満足していますか。あてはまるものをそれぞれ１ 

つ選んでください。 

（1）仕事 ※働いている人に絞り込んで集計（問 25で 2～8を選択した人） 

仕事に対する満足度は、「満足している」が19.7%、「まあ満足している」が51.6%となっており、合わせ

た＜満足計＞は71.3%となっている。一方、「あまり満足していない」は19.7%、「満足していない」は

8.9%となっており、合わせた＜不満計＞は28.6%となっている。 

年齢別にみると、25～29歳で＜不満計＞は39.3%と全体に比べ高くなっている。 

 

 

（2）学業 ※学生・生徒に絞り込んで集計（問 25で 1を選択した人） 

学業に対する満足度は、「満足している」が33.9%、「まあ満足している」が53.6%となっており、合わせ

た＜満足計＞は87.5%となっている。一方、「あまり満足していない」は10.7%、「満足していない」は

1.8%となっており、合わせた＜不満計＞は12.5%となっている。 

性別にみると、男性で＜不満計＞は16.7%と女性に比べ高くなっている。 

 

  

満足計(%) 不満計(%)

71.3 28.6

男性(n=76) 72.4 27.6

女性(n=135) 71.9 28.1

15～19歳(n=3) 100.0 0.0

20～24歳(n=23) 73.9 26.0

25～29歳(n=56) 60.7 39.3

30歳以上(n=131) 74.8 25.2

既婚(n=121) 70.3 29.7

未婚(n=92) 72.8 27.2

未
既
婚

全体(n=213)

性
別

年
齢

19.7 

23.7 

17.8 

33.3 

17.4 

16.1 

21.4 

24.0 

14.1 

51.6 

48.7 

54.1 

66.7 

56.5 

44.6 

53.4 

46.3 

58.7 

19.7 

17.1 

20.7 

0.0 
21.7 

23.2 

18.3 

23.1 

15.2 

8.9 

10.5 

7.4 

0.0 

4.3 

16.1 

6.9 

6.6 

12.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している まあ満足している あまり満足していない 満足していない

満足計(%) 不満計(%)

87.5 12.5

男性(n=24) 83.3 16.7

女性(n=32) 90.7 9.4

15～19歳(n=45) 88.9 11.1

20～24歳(n=11) 81.9 18.2

25～29歳(n=-)

30歳以上(n=-)

全体(n=56)

性
別

年
齢

33.9 

37.5 

31.3 

33.3 

36.4 

53.6 

45.8 

59.4 

55.6 

45.5 

10.7 

12.5 

9.4 

8.9 

18.2 

1.8 

4.2 

0.0 

2.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している まあ満足している あまり満足していない 満足していない



7 

（3）家計・金銭 

家計・金銭に対する満足度は、「満足している」が10.4%、「まあ満足している」が39.3%となっており、

合わせた＜満足計＞は49.7%となっている。一方、「あまり満足していない」は28.6%、「満足していない」

は21.1%となっており、合わせた＜不満計＞は49.7%となっている。 

年齢別にみると、25～29歳で＜不満計＞は59.2%と全体に比べ高くなっている。 

 

 

（4）家庭・家族 

家庭・家族に対する満足度は、「満足している」が46.8%、「まあ満足している」が41.2%となっており、

合わせた＜満足計＞は88.0%となっている。一方、「あまり満足していない」は7.1%、「満足していない」

は4.5%となっており、合わせた＜不満計＞は11.6%となっている。 

未既婚別にみると、未婚で＜満足計＞は82.4%と既婚に比べ低くなっている。 

 

 

満足計(%) 不満計(%)

49.7 49.7

男性(n=109) 51.4 47.7

女性(n=195) 49.3 50.3

15～19歳(n=50) 64.0 34.0

20～24歳(n=39) 53.8 46.1

25～29歳(n=71) 40.8 59.2

30歳以上(n=148) 47.9 51.4

既婚(n=143) 49.7 49.7

未婚(n=165) 49.7 49.7

未
既
婚

全体(n=308)

性
別

年
齢

10.4 

10.1 

10.8 

22.0 

12.8 

7.0 

7.4 

7.0 

13.3 

39.3 

41.3 

38.5 

42.0 

41.0 

33.8 

40.5 

42.7 

36.4 

28.6 

31.2 

26.7 

22.0 

25.6 

28.2 

31.8 

30.8 

26.7 

21.1 

16.5 

23.6 

12.0 

20.5 

31.0 

19.6 

18.9 

23.0 

0.6 

0.9 

0.5 

2.0 

0.0 

0.0 

0.7 

0.7 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している まあ満足している あまり満足していない

満足していない 無回答

満足計(%) 不満計(%)

88.0 11.6

男性(n=109) 89.9 9.2

女性(n=195) 87.2 12.8

15～19歳(n=50) 88.0 10.0

20～24歳(n=39) 87.2 12.8

25～29歳(n=71) 84.5 15.5

30歳以上(n=148) 89.8 10.1

既婚(n=143) 94.4 5.6

未婚(n=165) 82.4 17.0

未
既
婚

全体(n=308)

性
別

年
齢

46.8 

45.9 

46.7 

48.0 

48.7 

45.1 

46.6 

57.3 

37.6 

41.2 

44.0 

40.5 

40.0 

38.5 

39.4 

43.2 

37.1 

44.8 

7.1 

3.7 

8.7 

8.0 

7.7 

9.9 

5.4 

3.5 

10.3 

4.5 

5.5 

4.1 

2.0 
5.1 

5.6 

4.7 

2.1 
6.7 

0.3 

0.9 

0.0 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している まあ満足している あまり満足していない

満足していない 無回答
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（5）人間関係 

人間関係に対する満足度は、「満足している」が28.9%、「まあ満足している」が55.8%となっており、

合わせた＜満足計＞は84.7%となっている。一方、「あまり満足していない」は10.1%、「満足していない」

は5.2%となっており、合わせた＜不満計＞は15.3%となっている。 

未既婚別にみると、未婚で＜不満計＞は22.4%と既婚に比べ高くなっている。 

 

 

（6）恋愛・結婚 

恋愛・結婚に対する満足度は、「満足している」が37.7%、「まあ満足している」が31.2%となっており、

合わせた＜満足計＞は68.9%となっている。一方、「あまり満足していない」は15.6%、「満足していない」

は14.9%となっており、合わせた＜不満計＞は30.5%となっている。 

未既婚別にみると、未婚で＜不満計＞は50.9%と既婚に比べ高くなっている。 

 

満足計(%) 不満計(%)

84.7 15.3

男性(n=109) 85.3 14.7

女性(n=195) 84.6 15.4

15～19歳(n=50) 84.0 16.0

20～24歳(n=39) 76.9 23.1

25～29歳(n=71) 87.4 12.7

30歳以上(n=148) 85.9 14.2

既婚(n=143) 93.0 7.0

未婚(n=165) 77.6 22.4

未
既
婚

全体(n=308)

性
別

年
齢

28.9 

31.2 

28.2 

34.0 

28.2 

25.4 

29.1 

31.5 

26.7 

55.8 

54.1 

56.4 

50.0 

48.7 

62.0 

56.8 

61.5 

50.9 

10.1 

11.0 

9.2 

12.0 

10.3 

9.9 

9.5 

5.6 

13.9 

5.2 

3.7 

6.2 

4.0 

12.8 

2.8 

4.7 

1.4 

8.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している まあ満足している あまり満足していない 満足していない

満足計(%) 不満計(%)

68.9 30.5

男性(n=109) 63.3 35.8

女性(n=195) 72.3 27.1

15～19歳(n=50) 60.0 40.0

20～24歳(n=39) 51.3 46.2

25～29歳(n=71) 69.0 31.0

30歳以上(n=148) 76.3 23.0

既婚(n=143) 93.0 7.0

未婚(n=165) 47.9 50.9

未
既
婚

全体(n=308)

性
別

年
齢

37.7 

36.7 

37.9 

20.0 

28.2 

38.0 

45.9 

59.4 

18.8 

31.2 

26.6 

34.4 

40.0 

23.1 

31.0 

30.4 

33.6 

29.1 

15.6 

19.3 

13.3 

16.0 

30.8 

16.9 

10.8 

4.9 

24.8 

14.9 

16.5 

13.8 

24.0 

15.4 

14.1 

12.2 

2.1 
26.1 

0.6 

0.9 

0.5 

0.0 

2.6 

0.0 

0.7 

0.0 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している まあ満足している あまり満足していない

満足していない 無回答
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（7）趣味・余暇 

趣味・余暇に対する満足度は、「満足している」が28.9%、「まあ満足している」が43.2%となっており、

合わせた＜満足計＞は72.1%となっている。一方、「あまり満足していない」は21.8%、「満足していない」

は6.2%となっており、合わせた＜不満計＞は28.0%となっている。 

性別にみると、女性で＜不満計＞は30.8%と男性に比べ高くなっている。 

 

 

（8）健康 

健康に対する満足度は、「満足している」が25.0%、「まあ満足している」が48.4%となっており、合わせ

た＜満足計＞は73.4%となっている。一方、「あまり満足していない」は19.2%、「満足していない」は

7.1%となっており、合わせた＜不満計＞は26.3%となっている。 

未既婚別にみると、未婚で＜不満計＞は31.5%と既婚に比べ高くなっている。 

 

満足計(%) 不満計(%)

72.1 28.0

男性(n=109) 78.0 22.0

女性(n=195) 69.2 30.8

15～19歳(n=50) 80.0 20.0

20～24歳(n=39) 69.2 30.7

25～29歳(n=71) 76.0 24.0

30歳以上(n=148) 68.2 31.8

既婚(n=143) 71.4 28.7

未婚(n=165) 72.7 27.3

未
既
婚

全体(n=308)

性
別

年
齢

28.9 

35.8 

25.1 

42.0 

25.6 

35.2 

22.3 

23.8 

33.3 

43.2 

42.2 

44.1 

38.0 

43.6 

40.8 

45.9 

47.6 

39.4 

21.8 

16.5 

24.1 

20.0 

25.6 

14.1 

25.0 

21.7 

21.8 

6.2 

5.5 

6.7 

0.0 

5.1 

9.9 

6.8 

7.0 

5.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している まあ満足している あまり満足していない 満足していない

満足計(%) 不満計(%)

73.4 26.3

男性(n=109) 70.6 28.4

女性(n=195) 74.9 25.1

15～19歳(n=50) 74.0 24.0

20～24歳(n=39) 69.2 30.8

25～29歳(n=71) 78.9 21.2

30歳以上(n=148) 71.7 28.3

既婚(n=143) 79.7 20.3

未婚(n=165) 67.8 31.5

未
既
婚

全体(n=308)

性
別

年
齢

25.0 

28.4 

22.6 

36.0 

20.5 

29.6 

20.3 

25.2 

24.8 

48.4 

42.2 

52.3 

38.0 

48.7 

49.3 

51.4 

54.5 

43.0 

19.2 

22.9 

17.4 

22.0 

20.5 

12.7 

20.9 

16.1 

21.8 

7.1 

5.5 

7.7 

2.0 
10.3 

8.5 

7.4 

4.2 

9.7 

0.3 

0.9 

0.0 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している まあ満足している あまり満足していない

満足していない 無回答
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問7 あなたは自分の将来について明るい希望を持っていますか。（１つに○） 

自分の将来に対する希望は、「希望がある」が22.4%、「どちらかといえば希望がある」が46.1%となっ

ており、合わせた＜希望あり計＞は68.5%となっている。一方、「どちらかといえば希望がない」は22.4%、

「希望がない」は8.8%となっており、合わせた＜希望がない計＞は31.2%となっている。 

性別にみると、男性で＜希望がない計＞は37.6%と女性に比べ高くなっている。 

年齢別にみると、25～29歳で＜希望がない計＞は36.6%と全体に比べ高くなっている。 

未既婚別にみると、未婚で＜希望がない計＞は40.0%と既婚に比べ高くなっている。 

 

 

 

 

  

68.5 31.2

男性(n=109) 62.4 37.6

女性(n=195) 73.3 26.2

15～19歳(n=50) 76.0 24.0

20～24歳(n=39) 69.3 30.7

25～29歳(n=71) 63.4 36.6

30歳以上(n=148) 68.2 31.1

既婚(n=143) 78.3 21.0

未婚(n=165) 60.0 40.0

未
既
婚

希望あり
計(%)

希望ない
計(%)

全体(n=308)

性
別

年
齢

22.4 

21.1 

23.6 

34.0 

23.1 

16.9 

20.9 

25.2 

20.0 

46.1 

41.3 

49.7 

42.0 

46.2 

46.5 

47.3 

53.1 

40.0 

22.4 

27.5 

19.5 

22.0 

17.9 

23.9 

23.0 

18.2 

26.1 

8.8 

10.1 

6.7 

2.0 

12.8 

12.7 

8.1 

2.8 

13.9 

0.3 

0.0 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

0.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望がある どちらかといえば希望がある

どちらかといえば希望がない 希望がない

無回答
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問8 あなた自身について、次のことがどのくらいあてはまりますか。あてはまるものをそれぞ

れ１つ選んでください。 

（1）今、自分が幸せだと思いますか 

“今、自分が幸せだと思うか”は、「あてはまる」が45.1%、「どちらかといえばあてはまる」が42.5%と

なっており、合わせた＜あてはまる計＞は87.6%となっている。一方、「どちらかといえばあてはまらない」

は8.1%、「あてはまらない」は4.2%となっており、合わせた＜あてはまらない計＞は12.3%となっている。

未既婚別にみると、未婚で＜あてはまらない計＞は18.2%と既婚に比べ高くなっている。 

 

（2）自分のことが好きである 

“自分のことが好きであるか”は、「あてはまる」が24.0%、「どちらかといえばあてはまる」が43.2%と

なっており、合わせた＜あてはまる計＞は67.2%となっている。一方、「どちらかといえばあてはまらない」

は21.8%、「あてはまらない」は11.0%となっており、合わせた＜あてはまらない計＞は32.8%となってい

る。未既婚別にみると、未婚で＜あてはまらない計＞は38.1%と既婚に比べ高くなっている。 

 

87.6 12.3

男性(n=109) 85.4 14.7

女性(n=195) 89.7 10.3

15～19歳(n=50) 92.0 8.0

20～24歳(n=39) 82.1 18.0

25～29歳(n=71) 86.0 14.1

30歳以上(n=148) 88.5 11.5

既婚(n=143) 94.4 5.6

未婚(n=165) 81.9 18.2

あてはまら
ない計(%)

あてはまる
計(%)

未
既
婚

全体(n=308)

性
別

年
齢

45.1 

40.4 

48.2 

48.0 

43.6 

43.7 

45.3 

55.2 

36.4 

42.5 

45.0 

41.5 

44.0 

38.5 

42.3 

43.2 

39.2 

45.5 

8.1 

10.1 

6.2 

6.0 

7.7 

8.5 

8.8 

4.9 

10.9 

4.2 

4.6 

4.1 

2.0 

10.3 

5.6 

2.7 

0.7 

7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

67.2 32.8

男性(n=109) 68.8 31.2

女性(n=195) 67.1 32.8

15～19歳(n=50) 70.0 30.0

20～24歳(n=39) 66.6 33.3

25～29歳(n=71) 61.9 38.0

30歳以上(n=148) 68.9 31.1

既婚(n=143) 73.5 26.6

未婚(n=165) 61.8 38.1

未
既
婚

あてはまる
計(%)

あてはまら
ない計(%)

全体(n=308)

性
別

年
齢

24.0 

29.4 

21.5 

26.0 

25.6 

23.9 

23.0 

23.8 

24.2 

43.2 

39.4 

45.6 

44.0 

41.0 

38.0 

45.9 

49.7 

37.6 

21.8 

21.1 

21.5 

20.0 

15.4 

21.1 

24.3 

19.6 

23.6 

11.0 

10.1 

11.3 

10.0 

17.9 

16.9 

6.8 

7.0 

14.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない
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（3）自分は周りの人に必要とされていると感じる 

“自分は周りの人に必要とされていると感じるか”は、「あてはまる」が21.8%、「どちらかといえばあては

まる」が51.3%となっており、合わせた＜あてはまる計＞は73.1%となっている。一方、「どちらかといえば

あてはまらない」は20.1%、「あてはまらない」は6.8%となっており、合わせた＜あてはまらない計＞は

26.9%となっている。 

未既婚別にみると、未婚で＜あてはまらない計＞は35.1%と既婚に比べ高くなっている。 

 

（4）友人や知人と交流することで充実感を感じる 

“友人や知人と交流することで充実感を感じるか”は、「あてはまる」が35.7%、「どちらかといえばあて

はまる」が45.8%となっており、合わせた＜あてはまる計＞は81.5%となっている。一方、「どちらかといえ

ばあてはまらない」は13.3%、「あてはまらない」は5.2%となっており、合わせた＜あてはまらない計＞は

18.5%となっている。 

年齢別にみると、25～29歳で＜あてはまらない計＞は26.8%と全体に比べ高くなっている。 

 

73.1 26.9

男性(n=109) 75.2 24.7

女性(n=195) 72.8 27.2

15～19歳(n=50) 62.0 38.0

20～24歳(n=39) 69.3 30.7

25～29歳(n=71) 69.0 31.0

30歳以上(n=148) 79.8 20.2

既婚(n=143) 82.5 17.5

未婚(n=165) 64.8 35.1

未
既
婚

あてはまる
計(%)

あてはまら
ない計(%)

全体(n=308)

性
別

年
齢

21.8 

25.7 

20.0 

26.0 

23.1 

21.1 

20.3 

23.8 

20.0 

51.3 

49.5 

52.8 

36.0 

46.2 

47.9 

59.5 

58.7 

44.8 

20.1 

17.4 

21.0 

34.0 

17.9 

21.1 

15.5 

14.7 

24.8 

6.8 

7.3 

6.2 

4.0 

12.8 

9.9 

4.7 

2.8 

10.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

81.5 18.5

男性(n=109) 81.7 18.3

女性(n=195) 82.1 17.9

15～19歳(n=50) 88.0 12.0

20～24歳(n=39) 84.6 15.4

25～29歳(n=71) 73.2 26.8

30歳以上(n=148) 82.5 17.6

既婚(n=143) 81.2 18.9

未婚(n=165) 81.9 18.2

未
既
婚

あてはまる
計(%)

あてはまら
ない計(%)

全体(n=308)

性
別

年
齢

35.7 

36.7 

35.4 

40.0 

53.8 

36.6 

29.1 

35.0 

36.4 

45.8 

45.0 

46.7 

48.0 

30.8 

36.6 

53.4 

46.2 

45.5 

13.3 

11.9 

13.8 

10.0 

7.7 

18.3 

13.5 

15.4 

11.5 

5.2 

6.4 

4.1 

2.0 

7.7 

8.5 

4.1 

3.5 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない
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（5）新しいことにチャレンジしたいと思う 

“新しいことにチャレンジしたいと思うか”は、「あてはまる」が32.8%、「どちらかといえばあてはまる」が

42.5%となっており、合わせた＜あてはまる計＞は75.3%となっている。一方、「どちらかといえばあては

まらない」は20.1%、「あてはまらない」は4.5%となっており、合わせた＜あてはまらない計＞は24.6%と

なっている。 

性別にみると、男性で＜あてはまる計＞は82.6%と女性に比べ高くなっている。 

年齢別にみると、20～24歳で＜あてはまる計＞は92.3%と全体に比べ高くなっている。 

 

 

 

 

  

75.3 24.6

男性(n=109) 82.6 17.5

女性(n=195) 72.3 27.7

15～19歳(n=50) 76.0 24.0

20～24歳(n=39) 92.3 7.7

25～29歳(n=71) 76.0 23.9

30歳以上(n=148) 70.3 29.7

既婚(n=143) 74.2 25.9

未婚(n=165) 76.4 23.7

未
既
婚

あてはまる
計(%)

あてはまら
ない計(%)

全体(n=308)

性
別

年
齢

32.8 

35.8 

31.8 

38.0 

41.0 

35.2 

27.7 

30.1 

35.2 

42.5 

46.8 

40.5 

38.0 

51.3 

40.8 

42.6 

44.1 

41.2 

20.1 

14.7 

22.1 

20.0 

7.7 

18.3 

24.3 

22.4 

18.2 

4.5 

2.8 

5.6 

4.0 

0.0 

5.6 

5.4 

3.5 

5.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない
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問9 現在の生活の中で、あなたが居心地がいいと感じる“居場所”（ほっとできる場所、安心で

きる場所）はどこですか。（あてはまるものすべてに○） 

居心地がいいと感じる“居場所”は、「自分の家（自分の部屋を除く）」が74.4%で最も多く、次いで「自

分の部屋」が53.6%、「親族、祖父母等の家」が25.3%となっている。 

性別にみると、男性で「自分の部屋」は61.5%と女性に比べ高くなっている。 

年齢別にみると、「自分の部屋」は若年層ほど高くなっている。 

未既婚別にみると、既婚で「自分の家（自分の部屋を除く）」は88.8%と未婚に比べ高くなっている。 

 

 

 

  

自
分
の
部
屋

自
分
の
家

（
自
分
の
部
屋
を
除

く

）

親
族

、
祖
父
母
等
の
家

友
人
・
交
際
相
手
の
家

学
校

職
場

公
共
施
設

飲
食
店
・
商
業
施
設

娯
楽
施
設

趣
味
や
余
暇
活
動
の
場

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
・
Ｓ
Ｎ
Ｓ
・

オ
ン
ラ
イ
ン
ゲ
ー

ム
上

そ
の
他

居
心
地
が
良
い
と
感
じ
る
居
場

所
は
な
い

無
回
答

53.6 74.4 25.3 9.7 5.8 8.4 10.1 15.6 9.4 20.8 15.9 2.3 1.3 1.0

男性(n=109) 61.5 68.8 22.0 9.2 9.2 4.6 7.3 13.8 12.8 29.4 18.3 2.8 - 1.8

女性(n=195) 48.2 77.9 27.7 10.3 4.1 10.8 11.3 16.9 7.7 16.4 14.4 2.1 2.1 0.5

15～19歳(n=50) 90.0 64.0 22.0 8.0 28.0 2.0 14.0 14.0 22.0 20.0 32.0 2.0 - -

20～24歳(n=39) 76.9 61.5 25.6 17.9 10.3 7.7 2.6 7.7 15.4 17.9 12.8 5.1 2.6 -

25～29歳(n=71) 54.9 76.1 22.5 12.7 - 5.6 4.2 11.3 1.4 18.3 12.7 1.4 2.8 -

30歳以上(n=148) 34.5 80.4 27.7 6.8 - 12.2 13.5 20.3 7.4 23.0 12.8 2.0 0.7 2.0

既婚(n=143) 23.8 88.8 30.8 4.9 - 10.5 9.1 16.1 4.9 16.8 10.5 0.7 1.4 1.4

未婚(n=165) 79.4 61.8 20.6 13.9 10.9 6.7 10.9 15.2 13.3 24.2 20.6 3.6 1.2 0.6

全体(n=308)

性
別

年
齢

未
既
婚

53.6 

74.4 

25.3 

9.7 
5.8 

8.4 10.1 

15.6 

9.4 

20.8 
15.9 

2.3 1.3 1.0 
0％

10％

20％

30％

40％

50％

60％

70％

80％
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問10 次の中で、あなたがあれば良いなと思う“居場所”はどこですか。（○は３つまで） 

あれば良いと思う“居場所”は、「一人で自由に過ごせる場所」が64.0%で最も多く、次いで「友人や仲

間と過ごせる場所」が41.6%となっている。 

性別にみると、女性で「一人で自由に過ごせる場所」は68.7%と男性に比べ高くなっている。 

年齢別にみると、「友人や仲間と過ごせる場所」は若年層ほど高くなっている。 

未既婚別にみると、未婚は多くの項目で既婚に比べ高くなっている。 

 

 

 

  

一
人
で
自
由
に
過
ご
せ
る
場
所

友
人
や
仲
間
と
過
ご
せ
る
場
所

学
校
や
職
場
と
は
違
う
友
人
と

出
会
え
る
場
所

自
主
学
習
が
で
き
る
場
所

問
題
や
悩
み
を
相
談
で
き
る
場

所 同
じ
悩
み
を
持
つ
人
と
交
流
を

持
て
る
場
所

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

現
状
で
十
分
で
あ
る

無
回
答

64.0 41.6 19.8 14.0 9.4 14.9 1.0 2.9 14.3 1.3

男性(n=109) 56.0 47.7 24.8 18.3 8.3 11.0 1.8 1.8 18.3 1.8

女性(n=195) 68.7 39.0 16.9 11.8 10.3 16.9 0.5 3.1 12.3 1.0

15～19歳(n=50) 74.0 62.0 16.0 32.0 6.0 10.0 - - 6.0 -

20～24歳(n=39) 66.7 48.7 20.5 20.5 15.4 10.3 - 5.1 10.3 -

25～29歳(n=71) 60.6 36.6 25.4 4.2 4.2 18.3 - 5.6 19.7 1.4

30歳以上(n=148) 61.5 35.1 18.2 10.8 11.5 16.2 2.0 2.0 15.5 2.0

既婚(n=143) 60.8 35.7 16.1 10.5 7.7 14.7 1.4 2.1 18.2 2.1

未婚(n=165) 66.7 46.7 23.0 17.0 10.9 15.2 0.6 3.6 10.9 0.6

全体(n=308)

性
別

年
齢

未
既
婚

64.0 

41.6 

19.8 
14.0 

9.4 
14.9 

1.0 2.9 

14.3 

1.3 
0％

10％

20％

30％

40％

50％

60％

70％
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問11 あなたは普段どのくらい外出していますか。ここ半年くらいの状況でもっとも近いものを

お答えください。（１つに○） 

外出の有無は、「仕事（パートやアルバイトも含む）や学校、遊び等で外出している」が 82.5%で多数を

占め、次いで「普段はあまり家から出ないが、日用品の買い物等で外出する」が 14.9%となっている。 

年齢別にみると、高齢層ほど「仕事（パートやアルバイトも含む）や学校、遊び等で外出している」が低く

なっている。 

 

 

【問11で「３. 普段は家からほとんど出ない」を選んだ方におうかがいします。】 

問12 あなたの外出状況が現在の状態となって、どのくらい経ちますか。（１つに○） 

外出状況が現在の状態なってからの期間は、５人中、「６か月～１年未満」が２人、「３か月未満」「１年～２

年未満」「２０年以上」が各々１人となっている。 

 

 

男性(n=109)

女性(n=195)

15～19歳(n=50)

20～24歳(n=39)

25～29歳(n=71)

30歳以上(n=148)

既婚(n=143)

未婚(n=165)

全体(n=308)

性
別

年
齢

未
既
婚

82.5 

88.1 

80.0 

92.0 

84.6 

80.3 

79.7 

74.8 

89.1 

14.9 

10.1 

16.9 

8.0 

12.8 

18.3 

16.2 

22.4 

8.5 

1.6 

0.0 

2.6 

0.0 

2.6 

1.4 

2.0 

1.4 

1.8 

1.0 

1.8 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

1.4 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事（パートやアルバイトも含む）や学校、遊び等で外出している

普段はあまり家から出ないが、日用品の買い物等で外出する

普段は家からほとんど出ない

無回答

全体(n=5)

３
か
月
未
満

３
か
月
～

６
か
月
未
満

６
か
月
～

１
年
未
満

１
年
～

２
年
未
満

２
年
～

３
年
未
満

３
年
～

５
年
未
満

５
年
～

７
年
未
満

７
年
～

１
０
年
未
満

１
０
年
以
上

２
０
年
以
上

20.0 

0.0 

40.0 

20.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

20.0 

0％

10％

20％

30％

40％

50％
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【問11で「３. 普段は家からほとんど出ない」を選んだ方におうかがいします。】 

問13  あなたの外出状況が現在の状態になった主な理由は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

外出状況が現在の状態なった理由は、５人中、「退職したこと」が３人、「人間関係がうまくいかなかったこ

と」が２人、「小学校時代の不登校」「職場になじめなかったこと」「病気」「介護・看護を担うことになったこと」

「その他」が各々１人となっている。 

 

 

 

  

全体(n=5)

学
校
に
な
じ
め
な
か

っ
た

こ
と

小
学
校
時
代
の
不
登
校

中
学
校
時
代
の
不
登
校

高
校
時
代
の
不
登
校

大
学

（
専
門
学
校
等
含

む

）
時
代
の
不
登
校

受
験
に
失
敗
し
た
こ
と

（
高
校
・
大
学
等

）

就
職
活
動
が
う
ま
く
い
か

な
か

っ
た
こ
と

職
場
に
な
じ
め
な
か

っ
た

こ
と

人
間
関
係
が
う
ま
く
い
か

な
か

っ
た
こ
と

病
気

妊
娠
し
た
こ
と

退
職
し
た
こ
と

介
護
・
看
護
を
担
う
こ
と

に
な

っ
た
こ
と

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

わ
か
ら
な
い

0.0 

20.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

20.0 

40.0 

20.0 

0.0 

60.0 

20.0 20.0 

0.0 0.0 
0％

10％

20％

30％

40％

50％

60％

70％
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問14 あなたは次の人とどのくらいの頻度で会話やメール・SNS等でのやりとりをしています

か。あてはまるものをそれぞれ１つ選んでください。 

（1）家族 

家族とのやりとりは、「よくしている」が53.9%、「どちらかといえばよくしている」が27.6%となっており、

合わせた＜している計＞は81.5%となっている。一方、「どちらかといえばあまりしていない」は15.6%、

「していない」は1.9%となっており、合わせた＜していない計＞は17.5%となっている。 

年齢別にみると、20～24歳で＜していない計＞は33.3%と全体に比べ高くなっている。 

 

（2）学校や職場の人 

学校や職場の人とのやりとりは、「よくしている」が23.1%、「どちらかといえばよくしている」が29.5%と

なっており、合わせた＜している計＞は52.6%となっている。一方、「どちらかといえばあまりしていない」

は28.6%、「していない」は16.6%となっており、合わせた＜していない計＞は45.2%となっている。 

年齢別にみると、25～29歳で＜していない計＞は62.0%と全体に比べ高くなっている。 

 

81.5 17.5

男性(n=109) 72.5 25.7

女性(n=195) 86.7 12.8

15～19歳(n=50) 82.0 18.0

20～24歳(n=39) 66.7 33.3

25～29歳(n=71) 85.9 14.1

30歳以上(n=148) 83.1 14.9

既婚(n=143) 92.3 6.3

未婚(n=165) 72.1 27.2

未
既
婚

している計
(%)

していない
計(%)

全体(n=308)

性
別

年
齢

53.9 

45.0 

59.5 

68.0 

38.5 

53.5 

53.4 

67.1 

42.4 

27.6 

27.5 

27.2 

14.0 

28.2 

32.4 

29.7 

25.2 

29.7 

15.6 

22.0 

11.8 

14.0 

33.3 

11.3 

13.5 

6.3 

23.6 

1.9 
3.7 

1.0 
4.0 

0.0 

2.8 

1.4 

0.0 
3.6 

1.0 

1.8 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

1.4 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくしている どちらかといえばよくしている

どちらかといえばあまりしていない していない

52.6 45.2

男性(n=109) 55.0 41.3

女性(n=195) 51.3 47.2

15～19歳(n=50) 66.0 34.0

20～24歳(n=39) 64.1 35.9

25～29歳(n=71) 38.0 62.0

30歳以上(n=148) 52.0 43.2

既婚(n=143) 45.5 51.1

未婚(n=165) 58.8 40.0

未
既
婚

している計
(%)

していない
計(%)

全体(n=308)

性
別

年
齢

23.1 

22.9 

23.6 

32.0 

30.8 

16.9 

20.9 

20.3 

25.5 

29.5 

32.1 

27.7 

34.0 

33.3 

21.1 

31.1 

25.2 

33.3 

28.6 

29.4 

28.2 

26.0 

28.2 

32.4 

27.7 

30.8 

26.7 

16.6 

11.9 

19.0 

8.0 

7.7 

29.6 

15.5 

20.3 

13.3 

2.3 

3.7 

1.5 

0.0 

0.0 

0.0 

4.7 

3.5 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくしている どちらかといえばよくしている

どちらかといえばあまりしていない していない
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（3）インターネット中心で付き合いのある人 

インターネット中心で付き合いのある人とのやりとりは、「よくしている」が5.8%、「どちらかといえばよく

している」が11.4%となっており、合わせた＜している計＞は17.2%となっている。一方、「どちらかといえ

ばあまりしていない」は15.6%、「していない」は64.9%となっており、合わせた＜していない計＞は

80.5%となっている。 

年齢別にみると、15～19歳で＜している計＞は24.0%と全体に比べ高くなっている。 

 

 

（4）地域の人 

地域の人とのやりとりは、「よくしている」が3.9%、「どちらかといえばよくしている」が7.5%となっており、

合わせた＜している計＞は11.4%となっている。一方、「どちらかといえばあまりしていない」は21.8%、

「していない」は64.3%となっており、合わせた＜していない計＞は86.1%となっている。 

年齢別にみると、30歳以上で＜している計＞は16.2%と全体に比べ高くなっている。 

 

17.2 80.5

男性(n=109) 21.1 76.1

女性(n=195) 14.4 83.6

15～19歳(n=50) 24.0 76.0

20～24歳(n=39) 20.5 79.5

25～29歳(n=71) 17.0 83.1

30歳以上(n=148) 14.2 81.1

既婚(n=143) 12.6 83.9

未婚(n=165) 21.2 77.5

未
既
婚

している計
(%)

していない
計(%)

全体(n=308)

性
別

年
齢

5.8 

7.3 

4.1 

10.0 

5.1 

8.5 

3.4 

2.8 

8.5 

11.4 

13.8 

10.3 

14.0 

15.4 

8.5 

10.8 

9.8 

12.7 

15.6 

11.9 

17.4 

18.0 

7.7 

19.7 

14.9 

17.5 

13.9 

64.9 

64.2 

66.2 

58.0 

71.8 

63.4 

66.2 

66.4 

63.6 

2.3 

2.8 

2.1 

0.0 

0.0 

0.0 

4.7 

3.5 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくしている どちらかといえばよくしている

どちらかといえばあまりしていない していない

11.4 86.1

男性(n=109) 11.1 86.3

女性(n=195) 11.8 85.7

15～19歳(n=50) 6.0 94.0

20～24歳(n=39) 7.7 92.3

25～29歳(n=71) 7.0 91.5

30歳以上(n=148) 16.2 79.1

既婚(n=143) 16.1 80.4

未婚(n=165) 7.2 90.9

未
既
婚

している計
(%)

していない
計(%)

全体(n=308)

性
別

年
齢

3.9 

2.8 

4.6 

2.0 

5.1 

1.4 

5.4 

5.6 

2.4 

7.5 

8.3 

7.2 

4.0 

2.6 
5.6 

10.8 

10.5 

4.8 

21.8 

19.3 

23.1 

26.0 

20.5 

16.9 

23.0 

25.9 

18.2 

64.3 

67.0 

62.6 

68.0 

71.8 

74.6 

56.1 

54.5 

72.7 

2.6 

2.8 

2.6 

0.0 

0.0 

1.4 

4.7 

3.5 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくしている どちらかといえばよくしている

どちらかといえばあまりしていない していない
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問15 次について、あなたはどのくらいの頻度で感じますか。あてはまるものをそれぞれ１つ選

んでください。 

（1）「自分には人とのつきあいがない」と感じる 

“「自分には人とのつきあいがない」と感じるか”は、「まったくない」が23.4%、「ほとんどない」が32.1%

となっており、合わせた＜ない計＞は55.5%となっている。一方、「時々ある」は33.1%、「常にある」は

10.4%となっており、合わせた＜ある計＞は43.5%となっている。 

年齢別にみると、25～29歳で＜ある計＞は49.3%と全体に比べ高くなっている。 

 

（2）自分は取り残されていると感じる 

“自分は取り残されていると感じるか”は、「まったくない」が30.8%、「ほとんどない」が35.7%となって

おり、合わせた＜ない計＞は66.5%となっている。一方、「時々ある」は25.0%、「常にある」は7.5%と

なっており、合わせた＜ある計＞は32.5%となっている。 

未既婚別にみると、未婚で＜ある計＞は40.6%と既婚に比べ高くなっている。 

 

ない計(%) ある計(%)

55.5 43.5

男性(n=109) 56.0 42.2

女性(n=195) 55.4 44.1

15～19歳(n=50) 68.0 32.0

20～24歳(n=39) 59.0 41.0

25～29歳(n=71) 50.7 49.3

30歳以上(n=148) 52.7 45.3

既婚(n=143) 56.7 42.0

未婚(n=165) 54.5 44.8

未
既
婚

全体(n=308)

性
別

年
齢

23.4 

20.2 

25.1 

24.0 

35.9 

23.9 

19.6 

22.4 

24.2 

32.1 

35.8 

30.3 

44.0 

23.1 

26.8 

33.1 

34.3 

30.3 

33.1 

31.2 

33.8 

28.0 

28.2 

33.8 

35.8 

36.4 

30.3 

10.4 

11.0 

10.3 

4.0 

12.8 

15.5 

9.5 

5.6 

14.5 

1.0 

1.8 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

1.4 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まったくない ほとんどない 時々ある 常にある 無回答

ない計(%) ある計(%)

66.5 32.5

男性(n=109) 68.8 29.3

女性(n=195) 65.6 33.9

15～19歳(n=50) 62.0 38.0

20～24歳(n=39) 64.1 35.9

25～29歳(n=71) 69.0 31.0

30歳以上(n=148) 67.6 30.5

既婚(n=143) 75.6 23.1

未婚(n=165) 58.8 40.6

未
既
婚

全体(n=308)

性
別

年
齢

30.8 

26.6 

33.3 

30.0 

28.2 

32.4 

31.1 

34.3 

27.9 

35.7 

42.2 

32.3 

32.0 

35.9 

36.6 

36.5 

41.3 

30.9 

25.0 

22.9 

26.2 

30.0 

25.6 

18.3 

26.4 

22.4 

27.3 

7.5 

6.4 

7.7 

8.0 

10.3 

12.7 

4.1 

0.7 
13.3 

1.0 

1.8 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

1.4 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まったくない ほとんどない 時々ある 常にある 無回答
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（3）自分は他の人たちから孤立していると感じる 

“自分は他の人たちから孤立していると感じるか”は、「まったくない」が32.5%、「ほとんどない」が

37.7%となっており、合わせた＜ない計＞は70.2%となっている。一方、「時々ある」は23.7%、「常にあ

る」は5.2%となっており、合わせた＜ある計＞は28.9%となっている。 

年齢別にみると、15～19歳で＜ある計＞は38.0%と全体に比べ高くなっている。 

未既婚別にみると、未婚で＜ある計＞は35.8%と既婚に比べ高くなっている。 

 

 

  

ない計(%) ある計(%)

70.2 28.9

男性(n=109) 69.7 28.4

女性(n=195) 70.8 28.7

15～19歳(n=50) 62.0 38.0

20～24歳(n=39) 77.0 23.1

25～29歳(n=71) 74.6 25.4

30歳以上(n=148) 69.0 29.0

既婚(n=143) 77.7 21.0

未婚(n=165) 63.7 35.8

未
既
婚

全体(n=308)

性
別

年
齢

32.5 

27.5 

35.4 

28.0 

30.8 

38.0 

31.8 

39.2 

26.7 

37.7 

42.2 

35.4 

34.0 

46.2 

36.6 

37.2 

38.5 

37.0 

23.7 

22.0 

24.1 

36.0 

15.4 

12.7 

27.0 

20.3 

26.7 

5.2 

6.4 

4.6 

2.0 
7.7 

12.7 

2.0 

0.7 
9.1 

1.0 

1.8 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

1.4 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まったくない ほとんどない 時々ある 常にある 無回答



22 

問16 あなたはどの程度、孤独であると感じることがありますか。（１つに○） 

どの程度孤独を感じるかは、「決してない」が16.9%、「ほとんどない」が35.7%となっており、合わせた

＜ない計＞は52.6%となっている。一方、「たまにある」は21.8%、「時々ある」は14.9%、「常にある」は

6.2%となっており、合わせた＜ある計＞は42.9%となっている。 

年齢別にみると、15～19歳で＜ある計＞は56.0%と全体に比べ高くなっている。 

未既婚別にみると、未婚で＜ある計＞は52.1%と既婚に比べ高くなっている。 

 

 

 

 

  

52.6 42.9

男性(n=109) 55.0 40.4

女性(n=195) 52.3 43.5

15～19歳(n=50) 38.0 56.0

20～24歳(n=39) 53.9 38.4

25～29歳(n=71) 52.1 43.7

30歳以上(n=148) 57.4 39.2

既婚(n=143) 65.1 32.2

未婚(n=165) 41.8 52.1

ある計(%)

全体(n=308)

性
別

年
齢

未
既
婚

ない計(%)

16.9 

22.0 

14.4 

18.0 

15.4 

22.5 

14.2 

20.3 

13.9 

35.7 

33.0 

37.9 

20.0 

38.5 

29.6 

43.2 

44.8 

27.9 

21.8 

23.9 

20.5 

30.0 

25.6 

18.3 

19.6 

20.3 

23.0 

14.9 

10.1 

17.4 

20.0 

7.7 

14.1 

15.5 

11.2 

18.2 

6.2 

6.4 

5.6 

6.0 

5.1 

11.3 

4.1 

0.7 

10.9 

3.9 

3.7 

3.6 

6.0 

5.1 

4.2 

2.7 

2.8 

4.8 

0.6 

0.9 

0.5 

0.0 

2.6 

0.0 

0.7 

0.0 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

決してない ほとんどない たまにある 時々ある

常にある わからない 無回答
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問17 家族・親族とあなたのかかわりは、どのようなものですか。 

問18 学校で出会った友人（現在通っている学校の友人、かつての同窓生など）とあなたの現在

のかかわりは、どのようなものですか。 

問19 地域の人（近所の人、町内会や消防団などの地域活動での知人、塾や習い事での知人、参

加しているサークルなど）と、あなたのかかわりは、どのようなものですか。 

（各々あてはまるものすべてに○） 

家族・親族とあなたのかかわりは、「会話やメール等をよくしている」「楽しく話せるときがある」「困ったと

きは助けてくれる」が70%以上となっている。一方、学校で出会った友人とのかかわりは、「楽しく話せると

きがある」が67.9%で最も高く、「会話やメール等をよくしている」は45.8%、「困ったときは助けてくれる」

が39.9%にとどまっている。地域の人とのかかわりは、「無回答」が65.6%となっていることから、関係の

希薄さが推察される。 

性別に家族・親族とあなたのかかわりをみると、男性はいずれのかかわりにおいても女性に比べ低くなっ

ている。 

未既婚別に家族・親族とあなたのかかわりをみると、未婚はいずれのかかわりにおいても既婚に比べ低

くなっている。 

 

 

 

  

会
話
や
メ
ー

ル
等
を
よ
く
し
て

い
る

何
で
も
悩
み
を
相
談
で
き
る
人

が
い
る

楽
し
く
話
せ
る
と
き
が
あ
る

困

っ
た
と
き
は
助
け
て
く
れ
る

他
の
人
に
は
言
え
な
い
本
音
を

話
せ
る

い
つ
も
つ
な
が
り
を
感
じ
て
い

る 無
回
答

会
話
や
メ
ー

ル
等
を
よ
く
し
て

い
る

何
で
も
悩
み
を
相
談
で
き
る
人

が
い
る

楽
し
く
話
せ
る
と
き
が
あ
る

困

っ
た
と
き
は
助
け
て
く
れ
る

他
の
人
に
は
言
え
な
い
本
音
を

話
せ
る

い
つ
も
つ
な
が
り
を
感
じ
て
い

る 無
回
答

会
話
や
メ
ー

ル
等
を
よ
く
し
て

い
る

何
で
も
悩
み
を
相
談
で
き
る
人

が
い
る

楽
し
く
話
せ
る
と
き
が
あ
る

困

っ
た
と
き
は
助
け
て
く
れ
る

他
の
人
に
は
言
え
な
い
本
音
を

話
せ
る

い
つ
も
つ
な
が
り
を
感
じ
て
い

る 無
回
答

77.3 46.4 73.7 74.7 37.7 46.4 3.2 45.8 35.4 67.9 39.9 29.5 21.4 16.6 8.8 2.3 22.1 14.3 2.6 5.8 65.6

男性(n=109) 67.0 28.4 65.1 67.9 26.6 41.3 3.7 40.4 23.9 64.2 29.4 24.8 23.9 22.0 7.3 1.8 22.9 9.2 2.8 8.3 69.7

女性(n=195) 84.1 56.9 79.0 79.0 44.1 50.3 2.6 49.7 42.6 71.3 46.7 32.3 20.0 12.8 9.7 2.6 22.1 17.4 2.6 4.1 63.1

15～19歳(n=50) 70.0 36.0 74.0 60.0 22.0 42.0 4.0 64.0 36.0 80.0 46.0 38.0 42.0 8.0 12.0 2.0 18.0 18.0 2.0 8.0 62.0

20～24歳(n=39) 61.5 41.0 64.1 79.5 28.2 35.9 7.7 51.3 35.9 56.4 41.0 28.2 20.5 25.6 2.6 2.6 12.8 12.8 7.7 5.1 74.4

25～29歳(n=71) 81.7 50.7 67.6 73.2 43.7 49.3 4.2 45.1 35.2 73.2 36.6 29.6 19.7 15.5 4.2 2.8 12.7 14.1 2.8 1.4 73.2

30歳以上(n=148) 81.8 49.3 79.1 79.1 42.6 49.3 1.4 38.5 35.1 64.2 39.2 27.0 15.5 17.6 11.5 2.0 30.4 13.5 1.4 7.4 60.8

既婚(n=143) 87.4 56.6 81.8 81.1 50.3 56.6 1.4 44.1 37.8 72.0 39.2 28.7 19.6 12.6 10.5 2.8 30.1 14.7 2.1 5.6 60.1

未婚(n=165) 68.5 37.6 66.7 69.1 26.7 37.6 4.8 47.3 33.3 64.2 40.6 30.3 23.0 20.0 7.3 1.8 15.2 13.9 3.0 6.1 70.3

【問19：地域の人】

全体(n=308)

性
別

年
齢

未
既
婚

【問17：家族・親族】 【問18：学校で出会った友人】
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３．悩みごとや相談先について 

問20 あなたは今、どのようなことに悩んだり困ったりしていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

悩みごとは、「家計・金銭」が49.7%で最も多く、次いで「自分の将来」が47.1%、「仕事」が43.8%と

なっている。 

性別にみると、女性で「家庭・家族」は23.1%と男性に比べ高くなっている。 

年齢別にみると、25～29歳で「仕事」が63.4%と全体に比べ高くなっている。 

未既婚別にみると、未婚で「自分の将来」が58.2%と既婚に比べ高くなっている。 

 

 

 

  

仕
事

就
職

家
計
・
金
銭

学
業

家
庭
・
家
族

友
人
や
仲
間
と
の
人
間
関
係

恋
愛
・
結
婚

自
分
の
外
見
や
性
格

自
分
の
将
来

性 身
体
や
こ
こ
ろ
の
健
康

地
域
や
社
会

そ
の
他

悩
み
や
困
り
ご
と
は
な
い

無
回
答

43.8 13.3 49.7 12.7 19.2 10.7 25.3 20.8 47.1 4.5 24.4 5.8 2.9 9.4 0.3

男性(n=109) 47.7 11.0 54.1 13.8 11.9 9.2 27.5 14.7 47.7 6.4 21.1 10.1 0.9 11.0 -

女性(n=195) 41.0 14.4 46.7 12.3 23.1 11.8 23.6 24.1 46.7 2.6 25.6 3.6 4.1 8.7 0.5

15～19歳(n=50) 14.0 16.0 22.0 62.0 12.0 22.0 36.0 26.0 52.0 10.0 14.0 8.0 4.0 12.0 -

20～24歳(n=39) 48.7 35.9 43.6 15.4 7.7 20.5 38.5 25.6 61.5 5.1 23.1 7.7 2.6 5.1 2.6

25～29歳(n=71) 63.4 12.7 62.0 - 21.1 9.9 32.4 25.4 53.5 4.2 29.6 8.5 - 5.6 -

30歳以上(n=148) 43.2 6.8 54.7 1.4 23.6 4.7 14.9 15.5 38.5 2.7 25.7 3.4 4.1 11.5 -

既婚(n=143) 42.7 8.4 58.7 0.7 27.3 2.1 2.1 14.7 34.3 2.8 20.3 3.5 4.2 11.2 0.7

未婚(n=165) 44.8 17.6 41.8 23.0 12.1 18.2 45.5 26.1 58.2 6.1 27.9 7.9 1.8 7.9 -

全体(n=308)

性
別

年
齢

未
既
婚

43.8 

13.3 

49.7 

12.7 

19.2 
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問21 あなたは悩んだり困ったりしたとき、誰（どこ）に相談していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

悩みごとの相談先は、「家族」が75.0%で最も多く、次いで「友人」が55.5%、「職場の上司・同僚」が

20.5%となっている。 

性別にみると、女性で「家族」は80.5%と男性に比べ高くなっている。 

未既婚別にみると、未婚で「ＳＮＳ・オンラインゲーム等で知り合った人」が8.5%と既婚に比べ高くなって

いる。 

 

【問21で「13. 誰にも相談したくない」を選んだ方におうかがいします。】 

問22  相談したくないと思う理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

相談したくない理由は、「相談しても解決できないと思うから」が59.3%で最も多く、次いで「相手にうま

く伝えられないから」が33.3%、「自分ひとりで解決するべきだと思うから」が29.6%となっている。 

 

家
族

友
人

交
際
相
手

学
校
の
先
生

職
場
の
上
司
・
同
僚

市
の
相
談
窓
口

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

Ｓ
Ｎ
Ｓ
・
オ
ン
ラ
イ
ン
ゲ
ー

ム

等
で
知
り
合

っ
た
人

通
院
先
の
医
療
関
係
者

青
少
年
や
若
者
を
支
援
す
る
民

間
団
体

（
Ｎ
Ｐ
Ｏ
等

）

そ
の
他

誰
に

（
ど
こ
に

）
相
談
す
れ
ば

よ
い
の
か
わ
か
ら
な
い

誰
に
も
相
談
し
た
く
な
い

無
回
答

75.0 55.5 11.4 3.2 20.5 1.3 3.6 5.2 2.6 0.6 0.6 2.9 8.8 0.3

男性(n=109) 67.0 44.0 8.3 4.6 21.1 - 2.8 4.6 - 0.9 - 5.5 11.0 -

女性(n=195) 80.5 62.6 12.8 2.6 20.5 2.1 4.1 4.6 3.6 0.5 1.0 1.5 7.2 0.5

15～19歳(n=50) 70.0 60.0 16.0 14.0 2.0 - 2.0 4.0 - - 2.0 - 16.0 -

20～24歳(n=39) 71.8 56.4 17.9 5.1 15.4 - 5.1 7.7 5.1 2.6 - 2.6 7.7 -

25～29歳(n=71) 71.8 53.5 15.5 - 26.8 - 4.2 8.5 4.2 1.4 - 2.8 11.3 -

30歳以上(n=148) 79.1 54.7 6.1 0.7 25.0 2.7 3.4 3.4 2.0 - 0.7 4.1 5.4 0.7

既婚(n=143) 88.1 57.3 0.7 0.7 25.9 2.1 2.1 1.4 0.7 - 0.7 2.1 5.6 -

未婚(n=165) 63.6 53.9 20.6 5.5 15.8 0.6 4.8 8.5 4.2 1.2 0.6 3.6 11.5 0.6

全体(n=308)

性
別

年
齢

未
既
婚

75.0 

55.5 

11.4 
3.2 

20.5 
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問23 あなたは悩みごとや困りごとを相談窓口へ相談する際に、どのような相談窓口なら相談し

たいと思いますか。（○は３つまで） 

相談したいと思う相談窓口は、「親身になって聴いてくれる」が48.4%で最も多く、次いで「秘密が守ら

れる」が46.4%、「匿名で相談できる」が33.1%、「医師や心理カウンセラー等の資格を持つ人が専門的な

サポートをしてくれる」が29.9%となっている。 

性別にみると、女性で「医師や心理カウンセラー等の資格を持つ人が専門的なサポートをしてくれる」は

33.3%と男性に比べ高くなっている。 

年齢別にみると、15～19歳で「匿名で相談できる」「秘密が守られる」が各々54.0%、64.0%と全体に

比べ高くなっている。 

未既婚別にみると、未婚で「親身になって聴いてくれる」「秘密が守られる」が各々52.7%、53.3%と既

婚に比べ高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

  

親
身
に
な

っ
て
聴
い
て
く
れ
る

医
師
や
心
理
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

等
の

資
格
を
持
つ
人
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専
門
的
な
サ

ポ
ー

ト
を
し
て
く
れ
る

同
じ
悩
み
を
持
つ
人
と
出
会
え
る

悩
み
や
困
り
ご
と
に
応
じ
た
支
援

機
関
を
紹
介
し
て
く
れ
る

匿
名
で
相
談
で
き
る

秘
密
が
守
ら
れ
る

自
分
が
希
望
す
る
場
所
で
相
談
に

の

っ
て
く
れ
る

そ
の
他

相
談
し
た
い
と
思
わ
な
い

無
回
答

48.4 29.9 20.8 13.6 33.1 46.4 5.5 0.6 16.6 3.2

男性(n=109) 45.9 24.8 23.9 8.3 29.4 43.1 7.3 - 22.9 0.9

女性(n=195) 50.3 33.3 19.5 16.4 35.4 47.7 4.6 1.0 12.8 4.6

15～19歳(n=50) 48.0 12.0 24.0 4.0 54.0 64.0 - - 16.0 2.0

20～24歳(n=39) 53.8 35.9 20.5 12.8 23.1 41.0 7.7 2.6 15.4 5.1

25～29歳(n=71) 56.3 28.2 21.1 11.3 28.2 49.3 5.6 - 16.9 4.2

30歳以上(n=148) 43.2 35.1 19.6 18.2 31.1 40.5 6.8 0.7 16.9 2.7

既婚(n=143) 43.4 32.2 18.9 18.9 31.5 38.5 7.7 - 17.5 3.5

未婚(n=165) 52.7 27.9 22.4 9.1 34.5 53.3 3.6 1.2 15.8 3.0

全体(n=308)

性
別

年
齢

未
既
婚

48.4 

29.9 

20.8 

13.6 

33.1 

46.4 
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問24 あなたが悩みごとや困りごとを相談窓口へ相談するとしたら、どのような方法で相談した

いですか。（○は３つまで） 

相談したいと思う方法は、「対面」が51.0%で最も多く、次いで「SNS」が38.6%、「メール」が37.7%と

なっている。 

年齢別にみると、若年層ほど「対面」は低くなっている。 

未既婚別にみると、既婚で「対面」は56.6%と未婚に比べ高くなっている。 

 

 

 

  

対
面

電
話

メ
ー

ル

オ
ン
ラ
イ
ン
の
面
談

Ｓ
Ｎ
Ｓ

そ
の
他

無
回
答

51.0 27.3 37.7 13.6 38.6 0.3 2.3

男性(n=109) 50.5 26.6 34.9 13.8 36.7 - 1.8

女性(n=195) 51.3 27.7 39.0 13.3 40.5 0.5 2.1

15～19歳(n=50) 26.0 28.0 48.0 12.0 56.0 - 4.0

20～24歳(n=39) 48.7 28.2 33.3 17.9 41.0 - 2.6

25～29歳(n=71) 52.1 18.3 45.1 11.3 38.0 - 4.2

30歳以上(n=148) 59.5 31.1 31.8 14.2 32.4 0.7 0.7

既婚(n=143) 56.6 29.4 32.9 14.0 33.6 - 1.4

未婚(n=165) 46.1 25.5 41.8 13.3 43.0 0.6 3.0

全体(n=308)

性
別

年
齢

未
既
婚

51.0 

27.3 

37.7 

13.6 

38.6 

0.3 2.3 
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４．自立や就労について 

問25 あなたの現在の状況を教えてください。副業をしている場合は、主な仕事の方でお答えく

ださい。（１つに○） 

現在の就労状況は、「正規の社員・職員・従業員」が41.9%で最も多く、次いで「学生・生徒」が18.2%、

「パート・アルバイト」が17.2%となっている。 

性別にみると、男女とも「正規の社員・職員・従業員」が各々58.7%、32.8%で最も多くなっている。 

年齢別にみると、15～19歳では「学生・生徒」が90.0%、20歳以上では「正規の社員・職員・従業員」が

50%前後で最も多くなっている。 

 

 

 

 

  

学
生
・
生
徒

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

派
遣
社
員

契
約
社
員
・
嘱
託

正
規
の
社
員
・
職
員
・
従
業
員

会
社
等
の
役
員

自
営
業
・
自
由
業

家
族
従
業
者
・
内
職

家
事
専
業

家
事
手
伝
い

無
職

（
仕
事
を
探
し
て
い
る

）

無
職

（
仕
事
を
探
し
て
い
な

い

）

そ
の
他

無
回
答

18.2 17.2 1.3 3.9 41.9 1.9 2.6 0.3 3.2 1.3 3.6 1.9 2.3 0.3

男性(n=109) 22.0 2.8 0.9 0.9 58.7 4.6 1.8 - - - 2.8 2.8 2.8 -

女性(n=195) 16.4 25.1 1.5 5.6 32.8 0.5 3.1 0.5 5.1 2.1 4.1 1.0 2.1 -

15～19歳(n=50) 90.0 2.0 - - 4.0 - - - - - 2.0 2.0 - -

20～24歳(n=39) 28.2 2.6 - 7.7 46.2 2.6 - - - 2.6 2.6 2.6 5.1 -

25～29歳(n=71) - 16.9 1.4 5.6 50.7 1.4 2.8 - 5.6 2.8 7.0 1.4 2.8 1.4

30歳以上(n=148) - 26.4 2.0 3.4 49.3 2.7 4.1 0.7 4.1 0.7 2.7 2.0 2.0 -

既婚(n=143) - 26.6 0.7 2.1 50.3 0.7 3.5 0.7 7.0 1.4 3.5 1.4 2.1 -

未婚(n=165) 33.9 9.1 1.8 5.5 34.5 3.0 1.8 - - 1.2 3.6 2.4 2.4 0.6

全体(n=308)

性
別

年
齢

未
既
婚
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【問25で「11.無職（仕事を探している）」「12.無職（仕事を探していない）」を選んだ方に 

おうかがいします。】 

問26 現在、働いていない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

就労していない理由は、「自分が希望する仕事がない」が35.3%で最も多く、次いで「基礎的なスキル

がなく自信がない」「その他」が各々29.4%、「応募しても採用されない」が23.5%となっている。 

 

 

【問25で「11.無職（仕事を探している）」「12.無職（仕事を探していない）」を選んだ方に 

おうかがいします。】 

問27 就労することに関して、あなたはどのような支援があれば利用してみたいと思いますか。

（〇は３つまで） 

就労に関して利用してみたい支援は、「求人情報の紹介」が29.4%で最も多く、次いで「個人の状態や

ペースに寄り添った伴走型の相談支援」「資格や専門的知識の講座」が各々17.6%となっている。 
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い 基
礎
的
な
ス
キ
ル
が
な
く
自
信

が
な
い

就
職
活
動
に
失
敗
し
て
以
降

、

就
職
に
踏
み
出
せ
な
い

心
の
不
調
を
抱
え
て
い
る

身
体
に
不
調
を
抱
え
て
い
る

自
分
が
希
望
す
る
仕
事
が
な
い

将
来
の
目
的
に
向
け
て
勉
強
・

訓
練
し
て
い
る

働
か
な
く
て
も
生
活
で
き
る

応
募
し
て
も
採
用
さ
れ
な
い

そ
の
他

無
回
答

11.8 

17.6 

29.4 

5.9 5.9 

17.6 

35.3 

0.0 

5.9 

23.5 

29.4 

11.8 

0％

10％

20％

30％

40％

全体(n=17)

不
規
則
な
生
活
を
整
え
る
た
め

の
支
援

気
軽
に
立
ち
寄
れ
て
同
じ
よ
う

な
立
場
の
人
と
交
流
で
き
る
場

の
提
供

就
職
に
関
す
る
悩
み
や
不
安
の

相
談

個
人
の
状
態
や
ペ
ー

ス
に
寄
り

添

っ
た
伴
走
型
の
相
談
支
援

資
格
や
専
門
的
知
識
の
講
座

コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン
や
ビ
ジ

ネ
ス
マ
ナ
ー

の
講
座

メ
ン
タ
ル
ヘ
ル
ス
に
関
わ
る
講

座 面
接
等
の
練
習

仕
事
を
体
験
す
る
機
会
の
提
供

キ
ャ
リ
ア
カ
ウ
ン
セ
リ
ン
グ
や

進
路
決
定
の
情
報
提
供

求
人
情
報
の
紹
介

そ
の
他

無
回
答

11.8 11.8 

5.9 

17.6 17.6 

5.9 5.9 

11.8 11.8 

5.9 

29.4 

5.9 

29.4 

0％

10％

20％

30％

40％
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５．結婚や子育てについて 

問28 あなたは現在、結婚（事実婚含む）していますか。（１つに〇） 

未既婚は、「結婚（事実婚）している」が46.4%、「結婚（事実婚）していない」は53.6%となっている。 

性別にみると、「結婚（事実婚）している」は男性で36.7%、女性で52.8%となっている。 

年齢別にみると、30歳以上で「結婚（事実婚）している」は72.3%となっている。 

 

 

 

  

男性(n=109)

女性(n=195)

15～19歳(n=50)

20～24歳(n=39)

25～29歳(n=71)

30歳以上(n=148)

全体(n=308)

性
別

年
齢

46.4 

36.7 

52.8 

0.0 

10.3 

45.1 

72.3 

53.6 

63.3 

47.2 

100.0 

89.7 

54.9 

27.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚（事実婚）している 結婚（事実婚）していない
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【問28で「2.結婚（事実婚）していない」を選んだ方におうかがいします。】 

問29 あなたは将来、結婚（事実婚含む）したいと思いますか。（１つに〇） 

将来の結婚（事実婚含む）意向は、「結婚（事実婚）したい」が40.0%、「どちらかといえば結婚（事実婚）

したい」が20.6%となっており、合わせた＜したい計＞は60.6%となっている。一方、「どちらかといえば

結婚（事実婚）したくない」は2.4%、「結婚（事実婚）したくない」は13.3%となっており、合わせた＜したく

ない計＞は15.7%となっている。 

性別にみると、男性で＜したい計＞は65.2%と女性に比べ高くなっている。 

年齢別にみると、30歳以上で＜したい計＞は53.7%と全体に比べ低くなっている。 

 

 

 

  

60.6 15.7

男性(n=69) 65.2 17.4

女性(n=92) 59.8 12.0

15～19歳(n=50) 60.0 18.0

20～24歳(n=35) 68.6 14.3

25～29歳(n=39) 61.6 10.3

30歳以上(n=41) 53.7 19.5

したい
計(%)

したくない
計(%)

全体(n=165)

性
別

年
齢

40.0 

43.5 

39.1 

42.0 

48.6 

46.2 

24.4 

20.6 

21.7 

20.7 

18.0 

20.0 

15.4 

29.3 

2.4 

2.9 

2.2 

6.0 

0.0 

0.0 

2.4 

13.3 

14.5 

9.8 

12.0 

14.3 

10.3 

17.1 

20.6 

17.4 

22.8 

20.0 

17.1 

20.5 

24.4 

2.4 

0.0 

4.3 

0.0 

0.0 

7.7 

2.4 

0.6 

0.0 

1.1 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚（事実婚）したい

どちらかといえば結婚（事実婚）したい

どちらかといえば結婚（事実婚）したくない

結婚（事実婚）したくない

わからない

その他
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【問28で「2.結婚（事実婚）していない」を選んだ方におうかがいします。】 

問30 あなたは結婚（事実婚含む）に対して、どんなイメージや考えを持っていますか。 

（各々１つに〇） 

（1）パートナーとの絆を深めるために必要だ 

“パートナーとの絆を深めるために必要だ”は、「そう思う」が36.4%、「まあそう思う」が40.0%となって

おり、合わせた＜思う計＞は76.4%となっている。一方、「あまりそう思わない」は9.1%、「そう思わない」

は9.1%となっており、合わせた＜思わない計＞は18.2%となっている。 

年齢別にみると、30歳以上で＜思う計＞は63.5%と全体に比べ低くなっている。 

 

 

（2）経済面・心理面で安定した生活が送れる 

“経済面・心理面で安定した生活が送れる”は、「そう思う」が37.0%、「まあそう思う」が37.6%となって

おり、合わせた＜思う計＞は74.6%となっている。一方、「あまりそう思わない」は13.3%、「そう思わない」

は7.3%となっており、合わせた＜思わない計＞は20.6%となっている。 

年齢別にみると、25～29歳で＜思わない計＞は30.8%と全体に比べ高くなっている。 

 

76.4 18.2

男性(n=69) 81.1 11.5

女性(n=92) 73.9 21.7

15～19歳(n=50) 84.0 10.0

20～24歳(n=35) 71.4 25.7

25～29歳(n=39) 84.6 12.8

30歳以上(n=41) 63.5 26.8

思う計(%) 思わない計
(%)

全体(n=165)

性
別

年
齢

36.4 

42.0 

33.7 

42.0 

40.0 

41.0 

22.0 

40.0 

39.1 

40.2 

42.0 

31.4 

43.6 

41.5 

9.1 

4.3 

13.0 

4.0 

14.3 

7.7 

12.2 

9.1 

7.2 

8.7 

6.0 

11.4 

5.1 

14.6 

5.5 

7.2 

4.3 

6.0 

2.9 

2.6 

9.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

74.6 20.6

男性(n=69) 71.0 21.7

女性(n=92) 79.4 17.4

15～19歳(n=50) 80.0 14.0

20～24歳(n=35) 82.9 14.3

25～29歳(n=39) 66.7 30.8

30歳以上(n=41) 68.3 24.4

思う計(%) 思わない計
(%)

全体(n=165)

性
別

年
齢

37.0 

39.1 

35.9 

54.0 

42.9 

28.2 

19.5 

37.6 

31.9 

43.5 

26.0 

40.0 

38.5 

48.8 

13.3 

11.6 

14.1 

8.0 

8.6 

23.1 

14.6 

7.3 

10.1 

3.3 

6.0 

5.7 

7.7 

9.8 

4.8 

7.2 

3.3 

6.0 

2.9 

2.6 

7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答
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（3）結婚という形にこだわらなくても良い 

“結婚という形にこだわらなくても良い”は、「そう思う」が30.3%、「まあそう思う」が38.2%となってお

り、合わせた＜思う計＞は68.5%となっている。一方、「あまりそう思わない」は20.0%、「そう思わない」

は6.7%となっており、合わせた＜思わない計＞は26.7%となっている。 

性別にみると、女性で＜思う計＞は72.8%と男性に比べ高くなっている。 

 

 

（4）子育て等の負担が増える 

“子育て等の負担が増える”は、「そう思う」が31.5%、「まあそう思う」が32.7%となっており、合わせた

＜思う計＞は64.2%となっている。一方、「あまりそう思わない」は23.6%、「そう思わない」は7.3%と

なっており、合わせた＜思わない計＞は30.9%となっている。 

性別にみると、女性で＜思う計＞は65.2%と男性に比べ高くなっている。 

 

 

68.5 26.7

男性(n=69) 60.9 31.8

女性(n=92) 72.8 23.9

15～19歳(n=50) 74.0 20.0

20～24歳(n=35) 74.3 22.8

25～29歳(n=39) 64.1 33.3

30歳以上(n=41) 61.0 31.8

思う計(%) 思わない計
(%)

全体(n=165)

性
別

年
齢

30.3 

26.1 

32.6 

36.0 

25.7 

25.6 

31.7 

38.2 

34.8 

40.2 

38.0 

48.6 

38.5 

29.3 

20.0 

24.6 

17.4 

10.0 

17.1 

33.3 

22.0 

6.7 

7.2 

6.5 

10.0 

5.7 

0.0 

9.8 

4.8 

7.2 

3.3 

6.0 

2.9 

2.6 

7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

64.2 30.9

男性(n=69) 60.9 31.9

女性(n=92) 65.2 31.5

15～19歳(n=50) 64.0 30.0

20～24歳(n=35) 68.6 28.6

25～29歳(n=39) 64.1 33.3

30歳以上(n=41) 61.0 31.7

思う計(%) 思わない計
(%)

全体(n=165)

性
別

年
齢

31.5 

34.8 

27.2 

34.0 

34.3 

35.9 

22.0 

32.7 

26.1 

38.0 

30.0 

34.3 

28.2 

39.0 

23.6 

23.2 

25.0 

22.0 

20.0 

28.2 

24.4 

7.3 

8.7 

6.5 

8.0 

8.6 

5.1 

7.3 

4.8 

7.2 

3.3 

6.0 

2.9 

2.6 

7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答
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（5）社会的責任が重くなる 

“社会的責任が重くなる”は、「そう思う」が30.3%、「まあそう思う」が32.7%となっており、合わせた＜

思う計＞は63.0%となっている。一方、「あまりそう思わない」は22.4%、「そう思わない」は9.1%となって

おり、合わせた＜思わない計＞は31.5%となっている。 

年齢別にみると、20～24歳で＜思う計＞は74.3%と全体に比べ高くなっている。 

 

 

（6）親族との付き合いが大変だ 

“親族との付き合いが大変だ”は、「そう思う」が30.3%、「まあそう思う」が34.5%となっており、合わせ

た＜思う計＞は64.8%となっている。一方、「あまりそう思わない」は17.6%、「そう思わない」は12.1%と

なっており、合わせた＜思わない計＞は29.7%となっている。 

性別にみると、女性で＜思う計＞は72.8%と男性に比べ高くなっている。 

 

 

63.0 31.5

男性(n=69) 65.2 27.5

女性(n=92) 60.9 34.8

15～19歳(n=50) 66.0 28.0

20～24歳(n=35) 74.3 22.9

25～29歳(n=39) 61.6 35.9

30歳以上(n=41) 51.2 39.0

思う計(%) 思わない計
(%)

全体(n=165)

性
別

年
齢

30.3 

34.8 

27.2 

40.0 

34.3 

30.8 

14.6 

32.7 

30.4 

33.7 

26.0 

40.0 

30.8 

36.6 

22.4 

18.8 

26.1 

20.0 

14.3 

28.2 

26.8 

9.1 

8.7 

8.7 

8.0 

8.6 

7.7 

12.2 

5.5 

7.2 

4.3 

6.0 

2.9 

2.6 

9.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

64.8 29.7

男性(n=69) 52.2 40.5

女性(n=92) 72.8 22.8

15～19歳(n=50) 70.0 24.0

20～24歳(n=35) 65.7 31.4

25～29歳(n=39) 69.2 28.2

30歳以上(n=41) 53.7 36.6

思う計(%) 思わない計
(%)

全体(n=165)

性
別

年
齢

30.3 

23.2 

33.7 

28.0 

28.6 

43.6 

22.0 

34.5 

29.0 

39.1 

42.0 

37.1 

25.6 

31.7 

17.6 

21.7 

15.2 

12.0 

20.0 

20.5 

19.5 

12.1 

18.8 

7.6 

12.0 

11.4 

7.7 

17.1 

5.5 

7.2 

4.3 

6.0 

2.9 

2.6 

9.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答
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問31 あなたは子どもを育てたいと思いますか。（１つに○） 

子どもを育てたいと思うかは、「すでに育てている」が40.3%、「思う（まだ子どもがいない）」は33.8%

となっている。一方、「思わない」は11.4%、「わからない」は14.0%となっている。 

年齢別にみると、24歳以下で「思わない」「わからない」を合わせた割合は40%以上となっている。 

未既婚別にみると、未婚で「思わない」「わからない」を合わせた割合は43.6%となっている。 

 

 

 

  

男性(n=109)

女性(n=195)

15～19歳(n=50)

20～24歳(n=39)

25～29歳(n=71)

30歳以上(n=148)

既婚(n=143)

未婚(n=165)

未
既
婚

全体(n=308)

性
別

年
齢

40.3 

26.6 

48.7 

0.0 

7.7 

33.8 

65.5 

82.5 

3.6 

33.8 

44.0 

28.2 

56.0 

48.7 

45.1 

16.9 

13.3 

51.5 

11.4 

11.0 

10.8 

20.0 

15.4 

9.9 

8.1 

2.8 

18.8 

14.0 

17.4 

11.8 

24.0 

28.2 

9.9 

8.8 

1.4 

24.8 

0.6 

0.9 

0.5 

0.0 

0.0 

1.4 

0.7 

0.0 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すでに育てている 思う（まだ子どもがいない）

思わない わからない

無回答
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【問31で「1. すでに育てている」「2. 思う（まだ子どもがいない）」を選んだ方におうかがいし

ます。】 

問32 理想的な子どもの人数は何人ですか。すでにお子さんがいる方は、そのお子さんも含めて

お答えください。 

理想的な子どもの人数は、「２人」が61.8%で最も多く、次いで「３人」が25.9%、「１人」が7.9%となっ

ている。 

性別にみると、女性で「１人」は9.3%と男性に比べ高くなっている。 

未既婚別にみると、既婚、未婚いずれも「２人」が各々56.9%、69.2%で最も多くなっている。 

 

 

 

  

男性(n=77)

女性(n=150)

15～19歳(n=28)

20～24歳(n=22)

25～29歳(n=56)

30歳以上(n=122)

既婚(n=137)

未婚(n=91)

全体(n=228)

性
別

年
齢

未
既
婚

7.9 

3.9 

9.3 

14.3 

0.0 

7.1 

8.2 

8.0 

7.7 

61.8 

67.5 

59.3 

60.7 

95.5 

53.6 

59.8 

56.9 

69.2 

25.9 

24.7 

26.7 

21.4 

4.5 

33.9 

27.0 

31.4 

17.6 

1.3 

1.3 

1.3 

3.6 

0.0 

0.0 

1.6 

1.5 

1.1 

1.3 

1.3 

1.3 

0.0 

0.0 

1.8 

1.6 

1.5 

1.1 

1.8 

1.3 

2.0 

0.0 

0.0 

3.6 

1.6 

0.7 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答
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６．少子化対策について 

問33 子育て支援、少子化対策を進めるうえで行政に期待することは何ですか。 

（○は３つまで） 

子育て支援、少子化対策を進めるうえで行政に期待することは、「子育て家庭への支援」が76.6%で最

も多く、次いで「妊娠・出産への支援」が55.5%、「保育環境の整備」が39.9%となっている。 

性別にみると、女性で「子育て家庭への支援」は80.5%と男性に比べ高くなっている。 

年齢別にみると、25～29歳で「子育て家庭への支援」は83.1%と全体に比べ高くなっている。 

 

 

 

  

妊
娠
・
出
産
へ
の
支
援

子
育
て
家
庭
へ
の
支
援

保
育
環
境
の
整
備

教
育
環
境
の
整
備

子
ど
も
の
貧
困
対
策

児
童
虐
待
防
止
対
策

ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー

へ
の
支
援

障
が
い
児
へ
の
支
援

ひ
と
り
親
家
庭
へ
の
支
援

若
者
の
就
労
支
援

若
者
の
結
婚
支
援

子
ど
も
・
若
者
の
居
場
所
づ
く

り 社
会
的
養
護
の
充
実

そ
の
他

無
回
答

55.5 76.6 39.9 25.6 11.0 3.2 5.2 3.9 5.8 7.8 11.0 12.3 3.6 3.2 4.2

男性(n=109) 58.7 70.6 39.4 21.1 11.0 5.5 3.7 2.8 2.8 10.1 16.5 11.0 5.5 4.6 3.7

女性(n=195) 53.8 80.5 40.5 28.7 10.3 2.1 6.2 4.6 7.2 6.2 8.2 13.3 2.6 2.6 4.1

15～19歳(n=50) 50.0 76.0 28.0 26.0 14.0 6.0 14.0 2.0 16.0 10.0 16.0 14.0 2.0 2.0 2.0

20～24歳(n=39) 56.4 71.8 30.8 41.0 7.7 5.1 2.6 - 2.6 7.7 12.8 17.9 5.1 7.7 2.6

25～29歳(n=71) 67.6 83.1 46.5 8.5 5.6 4.2 2.8 5.6 2.8 14.1 18.3 8.5 4.2 1.4 4.2

30歳以上(n=148) 51.4 75.0 43.2 29.7 13.5 1.4 4.1 4.7 4.7 4.1 5.4 12.2 3.4 3.4 5.4

既婚(n=143) 57.3 84.6 51.7 27.3 9.8 1.4 2.8 4.2 2.1 3.5 0.7 10.5 2.8 3.5 4.9

未婚(n=165) 53.9 69.7 29.7 24.2 12.1 4.8 7.3 3.6 9.1 11.5 20.0 13.9 4.2 3.0 3.6

全体(n=308)

性
別

年
齢

未
既
婚

55.5 

76.6 

39.9 

25.6 

11.0 
3.2 5.2 3.9 5.8 7.8 11.0 12.3 

3.6 3.2 4.2 

0％

10％

20％

30％

40％

50％

60％

70％

80％

90％
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７．恵庭市に住み続けることについて 

問34 あなたは恵庭市に今後も住みたいと思いますか。または、一時期に市外に転出しても、将

来的には恵庭市に住みたいと思いますか。（１つに○） 

恵庭市に今後も住み続けたいかは、「そう思う」が30.5%、「どちらかといえば思う」が43.2%となって

おり、合わせた＜住みたい計＞は73.7%となっている。一方、「どちらかといえばそう思わない」は16.6%、

「そう思わない」は9.4%となっており、合わせた＜住みたくない計＞は26.0%となっている。 

年齢別にみると、15～19歳で＜住みたくない計＞は36.0%と全体に比べ高くなっている。 

未既婚別にみると、未婚で＜住みたくない計＞は33.9%と既婚に比べ高くなっている。 

 

 

 

  

73.7 26.0

男性(n=109) 72.5 26.6

女性(n=195) 74.4 25.6

15～19歳(n=50) 62.0 36.0

20～24歳(n=39) 69.2 30.8

25～29歳(n=71) 69.0 31.0

30歳以上(n=148) 81.1 18.9

既婚(n=143) 83.3 16.8

未婚(n=165) 65.5 33.9

未
既
婚

住みたい
計(%)

住みたくな
い計(%)

全体(n=308)

性
別

年
齢

30.5 

31.2 

30.8 

26.0 

20.5 

22.5 

38.5 

35.7 

26.1 

43.2 

41.3 

43.6 

36.0 

48.7 

46.5 

42.6 

47.6 

39.4 

16.6 

18.3 

15.9 

28.0 

20.5 

22.5 

8.8 

9.8 

22.4 

9.4 

8.3 

9.7 

8.0 

10.3 

8.5 

10.1 

7.0 

11.5 

0.3 

0.9 

0.0 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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問35 あなたが今後も恵庭市に住み続けるためには、何が必要だと思いますか。上位３つを番号

でお答えください。 

今後も恵庭市に住み続けるために必要だと思うこと【１番目】は、「子育ての環境が整っていること」が

31.2%で最も高く、次いで「商業施設が充実していること」が16.9%、「家賃等の住宅にかかる費用が手

頃であること」が11.4%となっている。 

年齢別にみると、若年層ほど「商業施設が充実していること」が高くなっている。また、25歳以上では「子

育ての環境が整っていること」が30%以上となっている。 

未既婚別にみると、既婚では「子育ての環境が整っていること」が48.3%となっている。 

 

 

自然環境が豊かであること

子育ての環境が整っていること

地域との交流が活発であること

商業施設が充実していること

就業場所があること

教育・スポーツ・文化施設が充実していること

楽しく遊べる場所（公園や施設等）が
充実していること

家賃等の住宅にかかる費用が手頃であること

住宅取得に係る支援策があること

高等学校等生徒の通学交通費助成の拡充があ
ること

大学生等の通学交通費助成の支援制度
があること

奨学金等を返還している方への支援制度
があること

交通機関が便利であること

除排雪等の冬場の雪対策が充実していること

高齢になっても安心して生活できる福祉
サービスが充実していること

高齢者（自動車運転免許証等の返納後）
への移動・交通支援策があること

その他

無回答

4.2 

31.2 

0.0 

16.9 

7.5 

2.9 

3.2 

11.4 

0.6 

1.6 

0.6 

1.3 

6.2 

4.2 

3.6 

1.0 

3.2 

0.3 

3.9 

14.6 

1.0 

14.9 

5.8 

4.9 

9.1 

12.3 

1.9 

1.3 

1.6 

1.9 

10.1 

6.5 

6.2 

1.0 

2.3 

0.6 

3.6 

8.4 

2.3 

13.3 

4.9 

5.5 

7.8 

6.5 

4.9 

1.9 

1.3 

3.9 

8.4 

14.6 

8.1 

1.6 

2.3 

0.6 

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

１番目(n=308)

２番目(n=308)

３番目(n=308)
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＜属性別＞ 

 

 

  

(%)

n=

自
然
環
境
が
豊
か
で
あ
る
こ
と

子
育
て
の
環
境
が
整

っ
て
い
る
こ
と

地
域
と
の
交
流
が
活
発
で
あ
る
こ
と

商
業
施
設
が
充
実
し
て
い
る
こ
と

就
業
場
所
が
あ
る
こ
と

教
育
・
ス
ポ
ー

ツ
・
文
化
施
設
が
充
実
し
て
い

る
こ
と

楽
し
く
遊
べ
る
場
所

（
公
園
や
施
設
等

）
が
充

実
し
て
い
る
こ
と

家
賃
等
の
住
宅
に
か
か
る
費
用
が
手
頃
で
あ
る

こ
と

住
宅
取
得
に
係
る
支
援
策
が
あ
る
こ
と

高
等
学
校
等
生
徒
の
通
学
交
通
費
助
成
の
拡
充

が
あ
る
こ
と

大
学
生
等
の
通
学
交
通
費
助
成
の
支
援
制
度
が

あ
る
こ
と

奨
学
金
等
を
返
還
し
て
い
る
方
へ
の
支
援
制
度

が
あ
る
こ
と

交
通
機
関
が
便
利
で
あ
る
こ
と

除
排
雪
等
の
冬
場
の
雪
対
策
が
充
実
し
て
い
る

こ
と

高
齢
に
な

っ
て
も
安
心
し
て
生
活
で
き
る
福
祉

サ
ー

ビ
ス
が
充
実
し
て
い
る
こ
と

高
齢
者

（
自
動
車
運
転
免
許
証
等
の
返
納
後

）

へ
の
移
動
・
交
通
支
援
策
が
あ
る
こ
と

そ
の
他

無
回
答

全体 308 4.2 31.2 - 16.9 7.5 2.9 3.2 11.4 0.6 1.6 0.6 1.3 6.2 4.2 3.6 1.0 3.2 0.3

男性 109 6.4 32.1 - 18.3 6.4 3.7 3.7 10.1 0.9 1.8 0.9 0.9 9.2 1.8 0.9 - 2.8 -

女性 195 3.1 30.8 - 16.4 7.2 2.6 3.1 12.3 0.5 1.5 0.5 1.5 4.6 5.6 5.1 1.5 3.1 0.5

15～19歳 50 6.0 18.0 - 30.0 4.0 - 8.0 12.0 - 2.0 4.0 2.0 10.0 2.0 2.0 - - -

20～24歳 39 - 17.9 - 20.5 7.7 5.1 2.6 12.8 - - - - 17.9 5.1 2.6 - 7.7 -

25～29歳 71 4.2 33.8 - 18.3 9.9 1.4 1.4 12.7 1.4 - - 2.8 4.2 4.2 2.8 1.4 1.4 -

30歳以上 148 4.7 37.8 - 10.8 7.4 4.1 2.7 10.1 0.7 2.7 - 0.7 2.7 4.7 4.7 1.4 4.1 0.7

既婚 143 2.8 48.3 - 10.5 4.9 4.2 1.4 7.7 0.7 2.8 - - 2.1 4.2 5.6 2.1 2.1 0.7

未婚 165 5.5 16.4 - 22.4 9.7 1.8 4.8 14.5 0.6 0.6 1.2 2.4 9.7 4.2 1.8 - 4.2 -

全体 308 3.9 14.6 1.0 14.9 5.8 4.9 9.1 12.3 1.9 1.3 1.6 1.9 10.1 6.5 6.2 1.0 2.3 0.6

男性 109 4.6 18.3 1.8 14.7 5.5 6.4 8.3 11.9 2.8 1.8 0.9 1.8 4.6 9.2 4.6 0.9 1.8 -

女性 195 3.6 12.8 0.5 14.9 6.2 4.1 9.7 12.3 1.5 1.0 2.1 2.1 12.8 5.1 7.2 1.0 2.1 1.0

15～19歳 50 6.0 18.0 - 14.0 8.0 8.0 6.0 2.0 - 6.0 4.0 2.0 14.0 4.0 8.0 - - -

20～24歳 39 2.6 10.3 - 15.4 5.1 7.7 5.1 20.5 - - - 5.1 20.5 2.6 2.6 - 2.6 -

25～29歳 71 7.0 9.9 1.4 12.7 4.2 - 9.9 23.9 4.2 1.4 - 2.8 8.5 5.6 5.6 1.4 1.4 -

30歳以上 148 2.0 16.9 1.4 16.2 6.1 5.4 10.8 8.1 2.0 - 2.0 0.7 6.8 8.8 6.8 1.4 3.4 1.4

既婚 143 4.9 16.1 0.7 17.5 4.9 4.9 10.5 11.2 2.1 0.7 1.4 2.1 4.9 8.4 6.3 0.7 2.1 0.7

未婚 165 3.0 13.3 1.2 12.7 6.7 4.8 7.9 13.3 1.8 1.8 1.8 1.8 14.5 4.8 6.1 1.2 2.4 0.6

全体 308 3.6 8.4 2.3 13.3 4.9 5.5 7.8 6.5 4.9 1.9 1.3 3.9 8.4 14.6 8.1 1.6 2.3 0.6

男性 109 2.8 7.3 0.9 13.8 2.8 11.0 7.3 4.6 5.5 0.9 2.8 5.5 7.3 17.4 6.4 3.7 - -

女性 195 4.1 8.7 3.1 13.3 5.6 2.6 8.2 7.7 4.1 2.6 0.5 3.1 9.2 13.3 9.2 0.5 3.1 1.0

15～19歳 50 2.0 8.0 4.0 8.0 4.0 8.0 10.0 10.0 4.0 2.0 4.0 8.0 12.0 10.0 4.0 - 2.0 -

20～24歳 39 5.1 10.3 - 10.3 7.7 7.7 15.4 2.6 2.6 - - 5.1 7.7 17.9 2.6 - 5.1 -

25～29歳 71 2.8 7.0 2.8 15.5 8.5 4.2 5.6 8.5 4.2 1.4 1.4 2.8 2.8 21.1 5.6 4.2 1.4 -

30歳以上 148 4.1 8.8 2.0 14.9 2.7 4.7 6.1 5.4 6.1 2.7 0.7 2.7 10.1 12.2 12.2 1.4 2.0 1.4

既婚 143 2.8 7.0 2.8 14.0 5.6 3.5 7.0 4.2 6.3 2.8 1.4 2.8 9.1 14.7 12.6 0.7 2.1 0.7

未婚 165 4.2 9.7 1.8 12.7 4.2 7.3 8.5 8.5 3.6 1.2 1.2 4.8 7.9 14.5 4.2 2.4 2.4 0.6

年
齢

未
既
婚

1
番
目
に
必
要

２
番
目
に
必
要

３
番
目
に
必
要

性
別

年
齢

未
既
婚

性
別

年
齢

未
既
婚

性
別
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８．自由記述回答 

問36 この調査でおうかがいしたことに関しまして、日ごろお感じになっていることをご自由に

お書きください。 

 

回答の分類 件数 

物価、出費について 3 

生活支援について 9 

あそび場について 4 

公共施設について 4 

除排雪について 5 

安心安全な生活について 6 

結婚について 4 

障がい者福祉について 3 

子育てについて 17 

学校について 11 

商業について 18 

街づくりについて 3 

医療について 12 

交通機関について 10 

アンケートについて 4 

その他 10 

 

【分類別の意見（一部抜粋）】 

※以下に記載する意見は、原文のままではありませんが、なるべく回答者の表現を用いる形としています。 

○物価、出費について 

▶ 千歳と比べて家賃は手頃な物件が多いが、ガスや水道などのライフラインが高すぎる印象です。

(女性・26歳・未婚) 

▶ 物価高騰による生活費の増大には正直困っている。(男性・35歳・既婚) 

▶ 地価や一軒家を建てるための費用が年々増加傾向にあり、私達が社会人になった後の将来が不

安。(女性・18歳・未婚) 

○生活支援について 

▶ 恵庭市に家族で住めるような賃家が少なすぎます。家族をもっている世帯にもっと手厚くするべ

き。(男性・31歳・既婚) 
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▶ 他の市と比較すると商品券が少ない。子供がいる家庭へのゴミ袋が小さい。(女性・30歳・既婚) 

▶ ひとり親なので子供2人(高校、中学)お金がかかります。学生にも交通費助成制度があると有難

いです。(女性・38歳・未婚) 

▶ 物価高騰して千歳や苫小牧、そのほかの市に比べて生活援助を今以上にしてほしい。また、自分

達で調べないともらえないお金なども教えてほしい。(男性・30歳・既婚) 

○あそび場について 

▶ 子供たちが遊べる室内がなさすぎる。体育館やプール、お金がかかっても良いので雨が降っても

走り回れるところが全くと言っていいほどない。花などではなく、もっと子供を増やすことに力を入

れるべきだと思います。(女性・38歳・既婚) 

▶ 娯楽施設が少ない。(男性・15歳・未婚) 

▶ 楽しく遊べる場所がない。(女性・16歳・未婚) 

▶ 近隣の市町村に比べて公園の充実度が低い。安全な水遊び場や大型遊具の設置が望まれる。十

勝は本当に充実していた。(女性・37歳・既婚) 

○公共施設について 

▶ 年々公園が古くなってきて更に雑草など整備されていない場所が増えている気がする。（又は整

備されるのが遅い）(女性・34歳・既婚) 

▶ 市民プール、映画館があると市内で全て完結させられるのではと思います。(女性・30歳・既婚) 

▶ 警察署、保健所を設けても良いのでは？(男性・17歳・未婚) 

○除排雪について 

▶ 冬季の排雪、自動車にただ乗っているだけでも恐ろしい。(男性・17歳・未婚) 

▶ ご近所に高齢者が多い中で除雪の対応が遅すぎて住みにくいと感じます。(女性・28歳・未婚) 

▶ 冬季の排雪方法や時間など再度検討して頂きたい。(男性・31歳・既婚) 

▶ 排雪がいつ実施されるかわからない。特に夜中スタートの排雪。(女性・30歳・既婚) 

○安心安全な生活について 

▶ 街灯が少なすぎて、暗く安心して歩けないし、防犯面においても心配になります。(女性・38歳・既

婚) 

▶ 夜になると道が暗くて歩くのが不安。(女性・27歳・未婚) 

▶ 街灯が少なく（暗く）夜の歩道が歩きにくいと感じる。特に冬場は、歩道によっては見えにくい道が

あり危険であると感じている。(男性・22歳・未婚) 

▶ 元々街灯が少なく、夜に外出するのは怖いと感じていたが、ここ最近市内での事件や不審者が大

変多く不安しか感じない。会社の都合で仕方なく住んでいるが、タイミングがあれば、引っ越すと

思う。(女性・38歳・未婚) 

○結婚について 

▶ 結婚したくても出会いがない。親も最近結婚について聞いてくる。(男性・29歳・未婚) 

▶ 結婚に全く興味を持ったことがないが、身近な女性たち(親、親戚、職場)からのプレッシャーにう

んざりしている。(どちらともいえない・27歳・未婚) 

▶ 恵庭市ではパートナーシップの導入は検討されてないのか。(女性・16歳・未婚) 
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▶ 昔は結婚も子供も当たり前にするものと思っていたが、在宅勤務で人と会う機会も減り、親の介

護等で家にいることも多くなり、コロナがきっかけで出会いの場も極端になくなった。今の生活は

対人関係含めて居心地が良いし、趣味もたくさんあるため寂しくはないが、この先このままひとり

になったときに、どのような暮らしが待ち受けているか不安に感じるときはある。仕事面でもどん

どんハイテク化が進む中、自分自身は衰えて行き、生きていくためのお金を稼ぐためだけにムリし

て働くよりかは、家族が居ても居なくても、生きがいを感じながら働けて、趣味や家庭の時間も充

実して楽しめるような社会になっていてほしい。(女性・34歳・未婚) 

▶ 結婚や出産をしやすい補助金などがもっとあれば嬉しい。(女性・26歳・未婚) 

○障がい者福祉について 

▶ 車イスや障害の方へのやさしい町作り。道路や住宅などの段差が多いこと、高齢になっていくとか

いだんも大変になっていきます。こうした福祉の部分にもっと力を入れてくれたらよいなと思いま

す。日本は遅れていると思います。(女性・33歳・未婚) 

▶ 片親で貧困で兄弟が知的障害者で一般人より自由の無かった私のような人間は、産まれた時か

ら人生が詰んでいるので、満足度調査等を送られても仮に恵庭市外に住んでいても、ネガティブ

な解答しか返せないので、二度とアンケートを送ってこないでください。とても惨めな気持ちにな

ります。(男性・23歳・未婚) 

○子育てについて 

▶ 恵庭市は、自然があり子育てに対して頑張ろうと色々とりくんでいる所がすごく気に入っています。

高齢者も増えている環境で、若い世代と高齢世代がうまくかかわっていけるお互いが気にかけ思

いやりのあるまちになると良いなぁと思っています！！(女性・37歳・既婚) 

▶ 世の中に対する将来的な不安や自身の金銭的不安で、そもそも子どもを育てたい、つくりたいと

思わない２０代・３０代は多いと思います。給料が安定したり、増えたり、奨学金の返還などお金の

面さえクリアすれば子どもを作ってもいいかなと思える人は多いと思います。今、子どもがいる人

への支援と平行して、未婚の若者への支援（まず自分が満足して生きられる世の中）を作ってほし

いです。私自身は将来的に、子育てに関して経済的支援がとても手厚い道内の他市町村へ移住

したいと考えています。北海道も、生まれ育った恵庭市も好きなのでこの先５０年・１００年と続くよ

うに、少子化対策・子育て支援にもっと力を入れて頂くことが急務だと思っています。(女性・25

歳・未婚) 

▶ 3歳以下の保育料が高い。保育料を払うために働いているような状況になり、家計が厳しい。東

京都では子供が産まれると10万円分の育児用品を選んでプレゼントしてもらえると聞いたが、北

海道ではそのような政策が進んでいない。子育て世帯に優しい政策をぜひお願いしたい。最近第

二子が生まれ、オムツ用の燃やせるゴミ袋を支給されたが、サイズが小さくオムツ用ゴミ箱のカ

セットに溜まった袋が入らなくて困っている。袋のサイズを選べるようにしてはどうか。(男性・26

歳・既婚) 

▶ 今後、子供を持とうと考えているが、子供にかかる費用に不安を感じています。出産から子育て

までどれくらいの費用がかかるのか、どれくらいの補助があるのか、今後補助などは増えるのか、

などです。毎年物価が上がっているなかで、給料だけで家族を養うことができるのかという不安

を取り除いてくれれば恵庭市に一生住もうと思います。(男性・27歳・既婚) 
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▶ 親の仕事が休みの日に子供を預けることでリフレッシュできる保育園的な施設ができれば嬉しい。

ファミサポではなく、土日祝日などに半日だけでも、誰でも利用できるような場所があれば親もリ

フレッシュの時間が持ててより一層子育てを頑張れると思う。何かのニュースで大阪？かどこか

にそのような保育園のような施設があることを知りとてもいいと感じた。そこの施設は1泊の保育

もしているそう。シングルマザーや多子世帯など就労に関係なく誰でも利用ができると言っていま

した。(女性・33歳・既婚) 

○学校について 

▶ 小学校にクーラーをお願いします。あと、ランドセル重すぎです。タブレット、教科書、ノート、水とう

で何キロあるかわかりますか？昔と今では地球環境も、勉強内容も違います。もう一度、今に

合った教育環境をお考えください。（塩タブレット等も禁止されています）(女性・36歳・既婚) 

▶ 小学校の人数が多すぎて教育が行き届いていない気がする。(女性・34歳・既婚) 

▶ ・和光町住吉町あたりに中学校を作っていただきたい。 

・中学生の通学方法(自転車の解禁、エコバスの使用助成) 

・高校生の通学助成 

・大学生の通学助成(男性・26歳・既婚) 

▶ 子どもの小学校が遠いのでバス代がかかってもスクールバスが欲しい(女性・38歳・既婚) 

○商業について 

▶ 学生向けの商業施設を増やしてほしい（フードコートやゲームセンターがある施設）最新のプリ機

をおいてほしい(女性・15歳・未婚) 

▶ 恵庭駅前や中にファストフード店など、始発～終電営業している、コンビニをやって欲しいです。

駅周辺を活性化して欲しいです。(女性・19歳・未婚) 

▶ イトーヨーカドー閉店後、買い物が不自由。千歳や北広島まででることが多いです。(女性・33

歳・既婚) 

▶ 恵庭に本屋さんがなくなって悲しいです。静かな場所で岡本書店のようなところで読むのが好き

でした。１つ居場所がなくなったようで悲しいです。恵庭の標識に本を読んでいる女の子がいるの

に本屋がないのは不思議です。恵庭に本屋さんができる事を願っています。(女性・25歳・既婚) 

▶ 恵庭市に、子どもも大人も楽しめるような商業施設が出来て欲しい。(女性・27歳・既婚) 

○街づくりについて 

▶ 恵庭市は何もない街だと思っている。せっかく家を立てたがなるべく早くこの街から出ていきたい

と思います。北広島はエスコン、千歳は空港など有りますが恵庭には何もないし、魅力的な街だと

思いません。(男性・30歳・既婚) 

▶ すごく自然が綺麗だと思います。その恵庭の強みを、全面に押し出せれば、さらなる発展へと繋

がると思います。恵庭市民の協力も得つつ、いい街づくりをしていきたいですね。(男性・17歳・未

婚) 

▶ 住みやすい街ではあるものの、特出した「色」が薄い街だと感じます。サッポロビールや久原本家

などの有名企業とコラボし、街を挙げた地域ブランドの創出が行われていくとさらに活気のある街

になっていくと思います。(男性・36歳・未婚) 
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○医療について 

▶ 市内に産婦人科がないので、市外へ行かなくてはならないそこが不満です。妊婦さんやこれから

出産をしたいと思える女性のために建てて欲しいです！！不妊治療を行うための休暇を創設し

て欲しい。(女性・33歳・既婚) 

▶ 健康保険も払っていて、医療費もかかるのは病院行かないと損な気もするし、前に住んでいた市

は高校生まで医療費無料でした。同じ年収で保育園もタダだったのが、こっちにきて５万になり負

担です。子供に優しい市になることねがってます。児童館とかもあると小学生も小さい子もよろこ

ぶと思います。(女性・31歳・既婚) 

▶ 子どもの医療費が小学生からかかるようになるのは正直きつい。その地域、地域で無料やお金が

かかるのではなくすべての地域で同じになったらいいなと思う。(女性・37歳・既婚) 

▶ 子どもに対する助成(医療費助成や児童手当等)があるのは親としてとても助かっています。です

が、それらには必ずと言って良いほど所得制限が設けられていて子どもに対しての政策なのに親

や世帯主が所得額で線引きされ、助成が受けれない世帯もあります。子どもは皆、立場は同じは

ずです。子どもに関しての政策は平等に受けられるよう考えた方が良いのではないでしょうか。

(女性・32歳・既婚) 

▶ 学生に対する医療費等の助成が隣接市町村より後退しているようにも感じます。(女性・17歳・未

婚) 

○交通機関について 

▶ 恵庭市は自家用車を所持している又は車の運転が出来ないと住みにくいと思うので、将来的に

不安です。コミュニティバス・タクシー利用券等の拡充を希望します。(女性・38歳・既婚) 

▶ 北高専用のバスを出す事は、むずかしいでしょうか？島松は、お年よりが多く、毎回エコバスに乗

るのですが、北高生が乗ってる事が多くてこまっています。イスにすわりたくてもすわれない。自

分も体に障がいをもっているので、つらいです。なにか、方法がありましたら、配慮お願いします。

(女性・26歳・未婚) 

▶ エコバスをより増やしてほしい。よく利用するのですが、土日の本数が少ない。平日も３０分に１本

くらいほしいです。(女性・28歳・未婚) 

○アンケートについて 

▶ アンケート調査などで現状を把握しようとしてくださっていることに感謝します。(女性・26歳・未

婚) 

▶ その他の項目を作ってほしいところがあった。(男性・17歳・未婚) 

▶ 質問内容に恐怖。(女性・37歳・未婚) 

○その他 

▶ 日ハムの２軍施設を必ず作ってください。(男性・27歳・未婚) 

▶ 他の市がやっていないような、市民に納得感のある市政を行ってほしい。(男性・32歳・既婚) 

▶ ソーラーパネルの設置などの環境政策に税金を使ってほしい。 (男性・18歳・未婚) 
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